




LÄROBÖCKER. 
Lämpliga julklappar och presenter äro de varor och böcker 

som står upptagna i denna katalog. 

Böcker för elektriker och mekaniker. 

M 1. .llllmän masklnlära. Av Pehr M. Blom. Ur innehållet: 
kemiska grunder, mekanik, maskinelement, ångpannor, 
ångmaskiner, ångturbiner, förbränningsmotorer, vatten­
kraftens användning, pumpar och vattenuppfordrings­
verk, vindmotorn, elektroteknik, träbearbetningsmaski­
ner, rör och rördelar, uppställning av en smedja, me­
taller, färger och förskönlngsmaterial, kitt, cement, be­
tong, mått och vikter. Med 124 figurer och 200 sidor. 
Inbunden I klotband. Pris . . . . . . . . . 6,-

M 2. Handbok för montörer av Gaisberg är en oumbärlig 
bok för alla montörer vid elektriska kraft- och be­
lysningsanläggningar. Med 280 sidor och 212 figurer. 
Inbunden. 8 :de uppi. Tryckt 1919. Pris . . . 6.75 

M 3. Chaufförboken. Populär framställning av automobilen 
och dess verkningssätt samt några synpunkter vid in­
köp. Av Erland Bratt. 6 :te uppi. Med 62 figurer. 
Tryckt 1922. Pris . . . . . . . Häft. 5.50, lnb. 8.50 

8. Praktisk handbok för lärlingar och yngre 
vid elektriska anläggningar. Av K. Montin. 
figurer. P,is . . . . . . • . . . . . . 

montörer 
Med 58 

t.-

M 9. Lärobok i maskinritnlng, jämte förberedande inledning 
i Iinjalritning och geometri för självstudium, utgiven 
av G. Lindqvist. Pris . . . . . . . . . 4 .-

M 10. Flygmotorn. Roterande motorer av Enoch Thulin och 
Ivar Malmer. Med 116 sidor och 53 figurer. Pris 3.-

M 11. Flygmaskinen av Enoch Thulin och Ivar Malmer. Ur 
lnnehå!let: luftmotståndet, flygningens teori, aeroplanet, 
stabiliteten, motor och propeller. Illustrerad. Pris 2.75 
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X!! 29. Recepthandbok. Kemisk-teknisk recepthandbok för me­
ta!lindustrien. Receptsamling och uppslagsbok för fabri­
körer, hantverkare, verkmästare, förmän, guld- och sil­
verarbetare, järn- och metallarbetare m. fl., samlade 
och utgivna av Hugo W. Larsson. Tryckt 1920. 
Pris ................... 6.-

M 31. Uppfinnaren. Tidskrift innehållande beskrivningar över 
alla möjliga uppfinningar och meddelade patent inom 
de mest skilda områden. Massor av illustrationer och 
förklarande text. Ett l'lrbete, som bör intressera en 
var. Inbunden. Tryckt 1919. Pris . . . . . . 3.90 

M 32. Handbok i galvanisering, oxidering och metallfärgning av 
Hugo W. Larsson. 108 sidor. Inbunden. Tryckt 1919. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.25 

· M 34. Handbok i beräkning av växelhjul för gängskärning i 
svarv, jämte tillhörande tabeller, utarbetad av J. G. 
Johansson. 2 :a uppi. Tryckt 1918. Pris . . . 1.75 

N 37. Metallarbetaren på landet. Anvisningar att löda, för­
tenna, härda, etsa och polera järn- och metallarbeten, 
smida nycklar, vagnsfjädrar, skärpa filar, tillverka tllll'­
bin- och vindfångstpust, slägginrättning m. m. Av 
]. M. Bong . Med 8 figurer. 32 sid. Tryckt 1923. 7 :e 
uppi. Pris . . . . . . . . t.-

J\1 39. Metallers dekorering. Lärobok i gravering, etsning, 
tauschertng, inkrusterlng, färgning på kemisk väg, för­
gyllning, försilvring, förkoppring, förnickling, förten­
ning, platinering, järn- och blyöverdrag, överföring av 
teckningar och fotografier samt tillverkning av tula­
silver m. m. av H. Schubert. Tryckt 1922. Pris 1.75 

J\11 40. Kemisk-teknisk receptbok för metallarbeten. Innehållande 
de nyaste och tillförlitligaste uppfinningar för arbeten 
i guld, silver, nysilver, koppar, mässing, zink, tenn, 
stål, järn och bleck, de nyaste metallegeringar m. m. 
Tryckt 1922. Pris . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 46. Metallers bearbetning vid smidning, böjning, spänning, 
bårdning, drivning, pressning, hopfogning m. m. av 
plåt, beredning av kitt; enkla metoder för prövning 
av mel-allers äkthet m. m. Handbok för mekaniker, 
smides och plåtarbetare av H. Schubert. 3 :e uppi. 
Med 44 figurer. 124 sid. Tryckt 1922. Pris . . 2.25 
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M 47. Metallers förgyllning. Handbok i metallers förgyllning, 
försilvring, förkoppring, förtenning, förnickling, bronse_ 
ring och färgning, förzinkning, förjärning eller s. k. 
förstålning, förmässning m. m. enligt såväl äldre som 
nyare metoder jämte en kort framställning av den gal­
vaniska stapelns väsende, sammansättning och behand­
ling av D :r N. GriEger. 4 :e uppi. 108 sidor. Tryckt 
1922. Pris . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 131. Min motorcykels konstrukJion och skötsel av E. Hu­
bendick. Med 59 illustrationer. Tr. 1921. lnb. Pris 3.75 

M 132. Min bils konstruktion och skötsel av E. Hubendick. En 
handbok för dem som tänka bliva automobilägare. 
Med 86 illustrationer. Tr. 1921. Pris . . . . 4.25 

M 36. Praktisk handbok i geometri och beräkning för bleck-, 
plåt- och kopparslagare. Utarbetad av 0. F. Johans­
son. 2:a utvidgade uppi. Ur innehållet: Betsning, buk­
tiga ytors utbredning, ciselering, definitioner, etsning 
av metall, förgyllning, förkoppring, förmässing, förnick­
ling, försilvring, galvanisering, galvanoplastik, kon­
struktion av plana figurer, lödning av koppar med 
kopparamalgrun, oxidering och färgning av metaller, 
praktiska kalkylationer, praktiska tabeller, utbredningar, 
ytors och kroppars beräkning, metallers smältpunkte.r, 
metallers specifika vikt, slaglodJegering, silvers1aglod­
legeringar. Praktiska tabeller för beräkning av omkrets 
och ytinnehåll av cirklar, dimensionerna för cylind­
riska och kubiska kärl i förhållande till rymden. Med 
137 figurer. 180 sid. Tr 1920. Inbunden. Pris . . 7.50 

M 42. Modern radioteknik, eller glödkatodrörets användning 
inom den trådlösa telegrafien och telefonien av F. 
ZethriEus. 92 sid. 57 il!ustr. Tryckt 1921. Pris 3.75 

M 114. Radio. Den fullständiga radioboken av Raymond Fran­
cis Yates, översatt av Carl Skånberg. Med 71 illustra­
tioner. 192 sidor. Tryckt 1923. Pris . . . . . 4.50 

M 145. Amatörernas radiobok. En fullständig handledning i 
trådlös telegrafi och telefoni av A. Frederick Collins. 
3 :dje reviderade och tillökade uppi. Man får i den­
samma anvisningar på huru man själv skall gå tillväga 
för att tillverka sig en trådlös avsändare och mot­
tagare. Med 182 illustrationer. 208 sid. Tryckt 1924. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.50 
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M 43. Min egen radio. Hur jag gör min egen radio och 
hur den fungerru·. En svensk bok om radio av Einar 
Erix. Med 109 förtydligande illustrationer. 5 :te upp!. 
158 sid. Tryckt 1924. Pris . . . . . . 3.75 

M 45. Vad är vad i radio? Lättfattlig ordbok utarbetad av 
Einar Erix. Boken lämnar lättfattliga och begripliga 
förklaringar i de ord och beteckningar som i radio 
användas. Med 38 iUustr. 60 sid. Tr 1923. Pris 1.75 

M 358. Radiotelefoni. Elementära grunder av K. Hj. Warfvinge. 
Denna bok är radioamatörens A. B. C. Med 40 illu­
strationer. 2 :dra upp!. 176 sid. Tr. 1924. Pris . . 2.75 

M 598. Radioamatören. Handbok för nybörjare av B. L. Gott­
waLdt. översättning av Ing. Carl Skånberg. Tr. 1923. 
Med 156 figurer. 106 sid. Pti? . . . . 3.50 

M 599. Vad är radio? En handledning i trådlös telegrafi och 
telefoni av civilingenjör Helge Fredholm. Med 53 figu­
rer. 76 sid. T~. 1923. Detta är den lättfattligaste radio­
bok som klargör de olika radiofenomenen. Pris 1.75 

M 600. Radiostunder. Rön, iakttagelser och reflexioner av 
Einar Erix . Ur innehållet: Vad är radio?, Aladdins 
lampa, tystnad i etern, raäiosagans röda tråd, oberäk­
neliga vågor, magnetiska stormar, navigering i etern, 
den s. k. räckvidden, lågtemperaturlampan, televisionen, 
antennen och blixten, svängningsfenomenet, tingens kär­
na. Med 176 sidor. Tr. 1924. Pris . . . . . . 3.75 

Ni! 710. Experimentbok för radioamatörer av Sven Lampa. Ny 
upplaga. 15 :de tusen det Fullständigt omarbetad och 
utökad med de sista kopplingsnyheterna. Tr. 1924. 
Pris . • . . . . . . . . . . . . . . 3.50 

M 711. Ritning till en radioapparat. Fullständiga detalj- och 
sammanställningsritningar jämte arbetsbeskrivning till en 
enkel nykonstruerad trelampsmottagare, vilka möjlig­
göra för var och en att med lätthet själv tillverka 
sin radioapparat. Med denna apparat, omsorgsfullt ut­
förd, kopplad till en god anten, kan man höra de 
C?ngelska, tyska och franska rundradiostationerna över 
allt i Sverige, samt det stora flertalet europeiska tele­
grafstationerna. Pris för fullständig ritning med ar­
betsbeskrivning. Kr. . . . . . . . . . . 1.75 
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M 712. Ritning till en krista11mottagare. Fullständiga detaJj­
och sammanställningsritningar jämte arbetsbesk.rivning 
till en enkel krista llmottagare, som väl utförd har en 
räckvidd, för telefoni c :a 30 km. och för telegrafi 
c :a 50-60 km. på våglängder upp föl 3000 m. Pris 
för fullständig ritning jämte arbetsbeskrivning Kr. 1.-

J\Q 713. Ritning till en likriktare. Fullständiga detalj- och 
sammanställningsritningar jämte arbetsbeskrivning till en 
likriktareapparat med vilken man kan likrikta växel­
ström till liksh·öm så att man på vanlig ljusledning 
kan ladda sin ackumulator. Pris för fullständig rit­
niJig jämte arbetsbeskrivning. Kr. . . . . . . . 1.50 

M 714. Ritning till en högtalare. Fullständiga detmj- och 
sammanställningsrltningar jämte arbetsbesk.rivning till en 
enkel högtalare. Pris . . . . . . . . t.25 

J\g 359. Elektriciteten och dess användning för belysning och 
arbetsöverföring av Karl Wallin, professor vid tekniska 
högskolan. 6 :te gen omsedda och utvidgade uppL Med 
254 textfigurer. 340 sid. Tryckt 1920. Pris lnb. 13.50 
Pris Häftad . . . . . . . . . . . . . . . . 10.-

.J\l! 360. Fiskebåtmotorns konstruktion, skötsel och vård. Utarbe­
tad på uppdrag av Kungl. Generaltullstyrelsen av pro­
fessor E. Hubendick. Med 53 illustrationer. 128 sid. T:r. 
1920. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . 5.-

J\l! 361: Den elektriska utrustningen å automobiler, motorcyklar 
och motorpåtar. Redogörelse för grunderna i dithörande 
anordningar, beskrivni[]gar å olika tändnings-, belys­
nings- och startsystem samt dessas skötsel och vård av 
Carl Skånberg. Med 178 illustrationer. 256 sid.' T.r. 1922. 
Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . . . 8.50 

M 362. 11.utomobilhandbok om automobilen, dess konstruktion, 
drift och skötsel av Joh. Svensson. Med över 240 illu­
strationer. 199 sid. T.r. 1923. Pris . . . . . . 3.50 

M 363. Båtmotorer. Om moderna båtmotorer och tillbehör, de­
ras konstruktion, montering, skötsel och fel av Joh. 
Svensson. Med över 200 illustr. Tr. 1921. Pris 5.-

M 365. Patentsökande. Handledning för patentsökande med 
exempel, ritningar och formulär till ansökningshandiling­
ar av Rudolf Gertz. Tr. 1921. 40 sid. Pris . . . 1.-

M 366. Patenträtt. Amerikansk patenträtt i kort översikt av 
Rudolf Gertz, byråingeniör i Kungl. Patent- och Re­
gistreringsverket. 80 sid. Tr. 1923. Pris . . . . 2.-
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M 372. Elektroindustrien dess utveckling och betydelse av Bertil 
Traneus. Med 62 illustrationer. 176 sid. Något ur in­
nehållet: Elektriska maskiner och transformatorer, stark­
strömsapparater, ackumulatorer, värme och kokappara­
ter, motorvagnar och lokomotiv, telefon och telegraf­
apparater, radioapparater m. m. Tr. 1922. Pris 2.25 

M 594. Elektricitet och magnetism. Grunderna till läran om 
elektrki'.et och magnetism enligt modern åskådning av 
R. Holm och E. Friman. Tr. 1923. 88 illustrationer. 
144 sid. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 601. Nya automob'Hörordningen. Kungl. Maj :ts förordningar 
angående motorfordon jämte vägtrafikstadga och Kungl. 
Automobilklubbens trafikreglemente för stad och lands­
bygd. 112 sid. Tr. 1924. Pris . . . . . . . . 2.-

M 602. Min motorbåts konstruktion och skötsel av E. Huben­
dick och C. G. Pettersson. Något ur innehållet: Be­
skrivning på 16 olika motorbåtstyper, förbrännings-, 
förgasare-, tändkule- och dieselmotorer, mekanisk back_ 
anordning, propeller med vridbara blad, motorns fäs­
tande i skrovet, kompassen, sjökortet, lodet, navigation, 
radion ombord, motorbåtens vård m. m. Med 218 fi­
gurer. 200 sidor. Tr. 1924. Inbunden. Pris . . 3.75 

M 603. Handbok för motorcyklister av C. Skånberg och E. 
Geggen. Med över 100 illustrationer. Tr. 1921. 256 
sid. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . . 8.50 

Ni! 604. Hur lär man sig att köra automobil och vilka ära 
fordringarna för erhållande av körkort. En handled­
ning för chauförskolo.r och enskilda av ingeniör Erland 
Bratt. 58 sid. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . -1.50 

M 605. Elektricitet och magnetism. Praktisk framställning av 
Peder Lobben, svensk bearbetning av G. Nyman. Med 
147 fig. 360 sid. Tr. 1922. Inbunden i klotband. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.50 

M 606. Konsthantverk. Teknisk rådgivare av Eric 0. W. Ehr­
ström. Innehåll: Gjutning, metalldrivning, ciselering, 
metallfärgning, grsiverlng, konstsmide, lödning, emalj­
konst, emaljerlngen, niello, grafisk konst, glasmålning, 
porslinsmålning, keramik, pergament, gipsgjutning, råd 
och recept m. m. Med 127 fig. 224 sid. Tr. 1924. 
lnb. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.-

M 607. Handbok i härdning. Det svenska gjutstålets egen­
skaper och praktiska behandling vid smidning och 
härdning av E. H. Sundblad. Tr. 1914. Pris 1.50 
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Ni 608. Bilkarta. Kungl. Automobilklubbens karta över Sverige 
Pris ................. . .. 10.-

M 609. Ribing till ångmaskin. 1/ , hästkraft. Fullständig detalj­
och sammanstätlningsritning. Väl genomtänkt och be­
räknad konstruktion. Lämplig, lärorik experimentma­
skin. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 2.-

M 610. Ritning till ångpanna för föreg. maskin. Stående. 
Plis . . . . . . . . . . . . . t.50 

Ni 611. Rit11ing till en hästkrafts vattenturbin. Pris . . 2.-

Böcker för händiga pojkar. 

Ni 100. Den unge experimentatorn. Anvisning att med obetyd­
lig kostnad förfärdiga apparater, till läran om kroppars 
rörelse eller mekanil<, till läran om värmet, magnetism, 
elektriei'.eten, ljudet: Jjuset m. m. tillsammans 125 appa­
rater. Med 40 planscher i färgtryck. Storlek .32X 2.3. 
Inb. Plis . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.75 

Ni 101. Elektr:sk motor. Anvisning hur man själv skall kon­
struera sig en liten billlg men effektiv elektrisk motor 
som med 8 st. batterier kan draga en svarvstol eller 
två till tre symaskiner. Pris . . . . . . . . . 1.10 

Ni 102. Skolpojkens egen nrkstad. I detta arbete får man an­
visning på huru man på ett praktiskt och framförallt 
billigt sätt skall inreda sin Ulla experimentverkstad, 
huru arbetsbänken förfärdigas, huru verktygen skall 
handhavas, amimingar vid utförande i trä, arbeten i 
metall, bearbetning av glas, målningsarbeten, små elek­
triska arbeten m. m. Med 152 sid. och 210 figurer. 
Inb. . Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.-

M 105. Pojk-kanot. Ritning till en klinkbyggd pojkkanot, 4 
meter lång, 1 meter bred. Pris . 2.-

M 106. Isjakt. Ritning till en enkel isjakt. Pris . . . . 2.-

J\'i! 108. Trollkonstens bok. Populär handledning vid utföran­
det av alla slags trol~konster (s. k. modern magi) av 
professor Hoffman, översättning från engelskan av Fil. 
D :r D. S. Hector. .365 sidor. 287 figurer. Tr. 1918. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . 4.-
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M 7. Dynamomaskinen. En söndertagbar modell. Med text 
av Carl Elfving. Tredje uppi. Med 20 avbildningar. 
Inb. Pris . . . . . . . . . • . . . . . . . 3.-

M 111. R:tning. Fullständig detalj och sammanställningsritning­
ar till ett ånglokomotiv i miniatyr. Maskinens längd 50 
cm. Pris . . . . . . . . . . . 1.-

M 113. Elektroteknikern. Den unge elektroteknikern auktorise­
rad översättning från tyskan. Med 152 illustrationer. 
6 :te upplagan. Tr. 1921. I denna bok finnes ritningar 
och beskrivningar på huru man själv skall ti111verka små 
elektriska artiklar såsom ackumulatorer, induktionsap­
parater, ringklockor, motorer, dynamomaskiner, influ­
ensmaskiner, elektroforer, leydnerflasko,r, urladdare, e­
lektroskåp, elektriska turbiner, bldxttavlor, kromsyre­
element, Daniells element, gnistinduktiorer, telegrafer, 
elektrisk kråsnål m. m. Pris . . . .. . . . . . 2.60 

M 115. R:tning till en transformator för 220 voLt som trans­
formerar strömmen ti11 3½ volt, 3½ amp. Pris . . 1.50 

M 116. Ritning, lika ovanstående men får 110-130 volt. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 117. R:tning till en elektrisk generator 6-8 volt. 2 amp. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 48. R.tning till eilektrisk motor, 1/50 hkr., 220 voM. An­
vändbar på lik- och växelströmsnät. 2 st. fullständiga 
detaljritningar samt sammanställningsritnLng jämte be­
skrivning över motorns lindningar, kopplingar m. m. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M '49. R:tning till elektrisk motor, samma som ovanstående. 
110 vo!.t. Pris . . . . . . . . . . . . . . . t.50 
Med varje sats ritningar medföljer prislista över alla 
detaljer: såsom: gjutgods, plåt, axel, kollektor, tråd, 
remskiva, skruv m. m. 

M 273. llmatörfyrverkaren. Anvisningar till förfärdigande av 
moderna fyrverkeripjäser. 120 sidor. Pris . . . 1.50 

M 112. Kanotbygge. Råd och upplysningar 1örande kanot­
bygge och kanotidrott, samt uppgifter över av Svenska 
Jrnnotförbundet utgivna kanotritningar, av C. N. Hanneir. 
3 :dje upplagan. Med flera illustrationer och ritningar. 
Tr. 1919. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 3.75 

M 368. Kanoter, deras byggnad, skötsel och användning av 
Sven Thorell. Med 23 bilder och ritningar. 128 sid. 
Tr. 1920. Pris . . . . . . . . . 2.50 
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M 371. Trolleri av Torsten Elgström. Det är ingen svårighet 
att bli en förträfflig »trolleriprofessor» om man med in­
tresse och allvar studerar detta lärorika arbete. Med 
202 sid. 162 illustrationer. Tr. 1918. Pris . . 3.-

:\1.! 373. Tältritning. Fulls'.än::ig ritning .till ett två- och ett fyr-
manstält. Pris . . . . . . . . . . 0.5() 

J\2 374. Paddelkanotritnlng. Ritning och fullständig arbetsbe­
skrivning till kanot, 4 meter lång, bygd av segelduk 
på sågade spant och ribbor. Huvudritningen i 1/20-dels 
skala, spant och stävritningar i naturlig stor!. Pris 2.75 

M 109. Hur man gör leksaker själv. Praktisk hjälpreda att 
själv göra omtyckta och billiga leksaker. Med 46 ililu­
strationer och 4 lösa bilagor med 8 sid. mönster att 
kalkera efter. 2 :dra uppi. Tr. 1923. Pris . . . 1.75 

Böcker för målare och snickare. 

M 51. Byggnadshandboker:. Ur innehållet: matematik, mekanik, 
vikt och måttabeller, normalprofiler, häl:fasthe'.s:ära, 
bärighetstabeller, uppgifter för byggnadskonstruktioner, 
normalsektion för järnväga•, byggnadsmaterialier, bygg­
nadsarbeten, uppvärmning, ventilation, nyare byggnads­
konstruktioner och byggnadsma~erial, byggnadsför ~att­
ningar, svenska Tekn. För Grunder för byggnadsentre­
prenader, taxor. Av H. Bönisch. Inbunden i klotband. 
Tr. 1919. Pris . . . . . . . . . . . . . 15.-

M 52. Betsning . Fullständig handbok för betsning, polering 
och lackering. Jämte bihang lödning av metaller. Av 
Stöckel och Thon. 19 :e uppi. Tr. 1924. 80 sidor. 
Pris . . . . . . . . . . . . 1-50 

M 54. St.lornamentet framstä.lt i teckningar i historisk tids­
följd med förklarande text av Alexander Speltz. En 
handbok för arkitekter, mönsterritare, målare, bildhug­
gare, träskulptörer, ciselörer, modellörer, konstsnicka­
re, konstsmeder, yrkesskolor, bibliotek och till sjä!v­
studium. 402 plansscher jämte talrika textillustrationer. 
Oversättning efter originalets andra upplaga av O. 
Lindberg. Inbunden i klotband. Pris . . . . . 16.-
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M 53. Byggnadsindustien, praktisk uppslagsbok för byggnads­
verksamhetens olika grenar av fackbildade på hithö­
rande områden redigerad av Carl Löfroth. Något ur 
iunehåI:et: 8JJggnadskonstet1s historia. Byggnadskons­
tens äldsta minnesmärken, den antika grekiska konstens 
tre perioder, den romerska byggnadsstilen, barocks!ilen, 
skandinavisk byggnadskonst m. m. Byggnadsteorien. 
Aritme 'ik, algebra, trigonometri, tabeller, geometri, ste­
rometri, skygglära, perspektiv m. m. Fysik och kemi. 
Ljudet, ljuset, värmet, elektriciteten, magne1ismen, bygg­
nadsråämnen m. m. Byggnadsprakt:ken. Grundläggning, 
vattenbyggnad, stenkonstryktioner, murning och sten­
huggeriarbeten, 1;korstenar och deras förband, valvkon­
struktioner, vågräta stentak, trä- och järnkonstruktio­
ner, anordning för uppvärmning och ventilation, inom 
byggnads'a:ket använda maskiner, planmätning, vä~­
och järnvägsbyggnad, målarefärger och målning, bygg­
nadsformerna och deras utveckling, fasader, gesimser, 
byggnadernas inredning, bostadshus, hyreshus, dörrar 
och portar, förslag till allmän material och arbetsbe­
skri vni 19, byggnajsju ; ijik m. m. Med över tusen illu­
strationer och ritningar, samt 43 planscher en del i 
flerfärgstryck. 1744 sidor, tryckt 1919. Två band in­
bundna i klotpärmar med guldtryck. Böckernas format 
18X 25 cm. Böckernas sammanlagda tjocklek 8¼ cm. 
Pris för bägge banden tillsammans . . . Kr. 35.-

M 58. Träsvarvning. Mönster för träsvarvning av Gustav 
Flinta. Ritningar i naturlig storlek eLler bestämd ska!a 
till 243 olika föremål, huvudsakligen smärre artiklar 
för hemmet, hushållet, sportredskap och leksaker. För 
amatörer, yrkes- och slöjdidkare. Pris . 3.-

M 61. Glasskyltar. Kort anvisning att framställa etsade och 
förgyllda glasskyl.tar av Axel Törner. Tr. 1916. Pris 1.25 

M 65. Hjälp dig själv. Praktiska och fullständiga råd och 
recept för utgiftbesparande hantverk i hemmet av K. 
Key. Ur innehållet: Målning med oljefärg, limfärg, 
slamfärg, tjärfärg, naturgrå färg på gamla hus, mål­
ning med rödfärg, betsar, tapetsering, att skära glas 
och sätta i rutor, lödning, cementbruk till betonggjut­
ning, eldfast lera, murbruk m. m. 2 :dra uppi. Med 
illustrationer. 120 sid. Tr. 1922. Pris . . . . 2.-

M 66. · Möbler av packlådor. Anvisningar att tillverka enklare 
möbler av packlådor av 0. P. Lundberg. Med 27 fi­
gurer. 48 sid. Tr. 1915. Pris . . . . . . . . 0.50 
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M 73. Handbok i enklare snickeriarbete för amatörer och ny­
börjare av John Svensson. Lir innehållet: Material och 
dess behandling, verktyg, förarbeten, limning, samman­
sättningsarbeten, putsning, målning och polering, fane­
ring, enklare snickeriarbeten, snidderi, svarvning, ar­
betsritningar samt några uppslag till diverse möbler. 
2 :a tillökade uppi. Tr. 1923. 112 sid. 93 figurer. 
Pris . . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 92. Snickeriboken med anvisning om de särskilda träsla­
gens Olika användbarhet, limmets lillredning, Jdno!je­
rening, fernissberedning, betsning, polering, om fanering, 
om träets uppskärning och utriktning samt hopsättning 
av särskilda stycken m. m. Med illustrationer. ~ sid. 
Tryckt 1922. Pris . . . . . . . . . . . . t.50 

M 86. Byggnadsritningar till moderna sportstugm· och villor 
från ett rum och kök till sju rum och kök jämte träd­
gårdsbodar och uthus m. m., sammanlagt 360 teck­
ningar. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 6.-

M 71. Handbok för målare. Fullständiga anvisningar för enk­
lare och finare målning, lackering, skyltmålning, för­
gyllning, _ försilvring, b.ronsering, m. m. enligt vår tids 
fordringar; återställande av gamla målningsarbeten, ma­
terialernas bedömande och färgernas beredning, om 
färgsammansättningar, japansk lackering m. m., av L. 
E. Andes. 5 :te uppi. Tr. 1922. 156 sid. Pris 2.50 

M 81. Marmoreringsmönster. 20 tavlor i fickformat med na­
turtroget återgivande av de mest olika marmorarterna 
l konstnärliga färgtryck. I etui. Pris . . . . . 6.90 

M 82. Träådringar. Färglagda avbildningar av träådring, 30 
planscher, tryckt på kartong, format 26X 36 cm. i 
portfölj, med efter naturen tecknade avbildningar av 
de mest olika träslags ådringar i präktiga färgtryck, 
efter vilka varje målaire kan avmåla varje träslags 
struktur. Pris . . . . . . . . 24.50 

M 98. Målning med lim- och oljefärger såväl simplare som 
till efterbildning av oldka träslag och stenarter, bered­
ning av fernissor på kall väg, om målning på Bnne, 
metaller och glas m. m. av E. Schreiber. 7 :de upp!. 88 
sid. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . . . t.50 
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M 119. Möbelmåhting. En kortfattad handbok i möbelmålning 
för amatörer. Ur innehållet: Om verktyg och materi­
aler, tillb!andning av färger, möbelmålning utan under­
arbete, betsning, lacering, allmogemålning, underarbete 
vid möbelmålning, ekådring, valnötsådring, björkådring, 
mahognyådring, lackering m. m. Med varje bok med­
följer 5 st. planscher i format 18X 26 cm. i flerfärgs­
tryck utvisande de i boken omskrivna å:lringarnas ut­
seende i färdigt skick samt dess grundfärg och Iasyr. 
Denna bok är den mest praktiska handbok för de som 
själv önskar måla sina möbler eller rumsmålning i 
övrigt. Med avbildningar i texten samtt 5 st. planscher 
i flerfärgstryck. 64 sid. Tr. 1924. Pris . . . . 2.25 

M 110. Smäreparatloner i hemmet. Råd och anvisningar för 
målning ävensom polering och boningar av möbler, 
spänning av papp och tapetsering, överklädning av 
möbler, lödning, glasmästeriarbetert och diverse lag­
ningar och renoveringar m. m. av Mauritz Larsson. 
Med 30 illustrationer. 64 sid. Tr. 1922. Pris . . 1.35 

M 83. Kamdragnings- och laseringsarbeten. 20 blad i fick-
format, i fint färgtryck, med mönsterartade karak­
teristiska exempel på kamdragningsteknik och de där­
med besläktade pricknings- och stänkningsmetoderna 
etc., så som de ofta användas vid utsmyckning av 
inre lokaler, möbeldekorationer etc. på senare tiden. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.90 

M 69. EUenbensimitationer, ävensom naturtrogna efte.rbildning­
ar av sköldpadd, perlemor, bernsten, alabaster, mar­
mor, träsniderier, mosaiker m. m., av Sigmund Lehner. 
Med 8 bilder. 136 sidor. Pris . . . . . . . 1.25 

M 99. Bygg själv ert hem. Praktiska råd och anvisningar hur 
man går tillväga, då man bygger själv sitt hem, av 
Ivar Lundberg. Med 16 planer och byggnadsritningar. 
Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 57. Marmormålning. Mönster för marmormålmng av P. Mal­
men. 10 st. planscher i finaste färgtryck och 
beskrivande täxt. Pris . . . . . . . . . . . 22.50 

M 56. Skyltmålaren. Den praktiske skyltmålaren av Sven 
Jonsson. En samling av utförda firmaskyltar jämte al­
fabet, återgivna i rikt färgtryck till ledning för målare, 
på samma gång en mönsterbok för kunderna. 25 plan­
scher i format 52X 69 cm. Pris . . . . . . 15.-
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M 142. Skyltmotiv och stilar iunehållande 50 planscher, format 
25X32 cm. med 63 skyltar, 28 hela alfabet, ornament 
och monogram av Fagerberg. Planscherna äro i fler­
färgstryck. Pris . . . . . . . . . . . . . 10.-

M 592. Vila svat'vareboken. Anvisningar för menige man att 
själv förfärdiga den enkla svarvstolen jämte behövliga 
patroner och verktyg, samt därå svarva, slipa och po­
lera arbeten av trä, horn och ben, ävensom att för­
färdiga slängkammar och skruvbultar till snedtyg av J. 
M. Bong. 5:e uppi. Tr. 1923. Pris . . . . . 0.70 

M 593. Instruktioner i .riktning av sågblad och klingor av Såg­
mästare W. Bohlin. Med 19 figurer. Tr. 1923. Pris 3.-

M 70. Skisser till egna hem från 1 rum och kök till 9 rum 
och kök av arkitekt E. Otterström. Pris . . 3.-

M 64. Fickbok för trävaruhandlare. Praktiska tabeller för såg­
verksägare, exportörer och köpmän, skeppsredare, sjö­
kaptener, skogstjänstemän, arkitekter och byggmästare 
m. fl. sammanställda av C. G. Ahlbom. 5 :e uppi., tr. 
1917. Pris . . . . . . . . . 2.50 

M 706. Fickhandbok för ingeniörer, efter bästa källor utarbe­
tad av Filip Langlet. 4:e uppi. Något ur innehållet: 

M 707. 

M 708. 

Matematik, konstruktion av kurvor, mekanik, vikt och 
måttabeller, fysik, kemi, maskinelement, mekanik, e­
lektrotelmik, förbränningsmotorer, ångturbiner, turbiner, 
pumpar, mätnings- och undersökningsmetoder, grafo­
statik, brobyggnader, betongs kvant. sammansättning, 
lyftapparater, tackjärnets egenskaper, räknelinjalen m. 
m. Tr. 1924. Inbunden. Pris . . . . . . . . 15.-

Ritning titl en motorbåt. 6 meter lång, för inombords-
motor. Med en motor på 4-6 hkr. kan den göra 
en fart av 8 tiIJ 10 knop. Pris 5.-

Ritning till en båt, 5 meter lång, för utombordsmo-
tor. Pris .4.-

M 709. Ritning till en sydsvensk segelbåt, 5 meter lång. 
Denna båttyp är den mest vanliga i sydliga Sverige 
och Danmark. Pris . . . . . . . . . . . . . 4.­
Med varje båtritning medföljer arbetsbeskrivning. 
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Möbelritningar 
över vackra och moderna möbler i 1/ 10-dels skala. Mått och 
storlekar äro utsatta samt ritningar och förklaringar vid ihop­
sättningen av möblerna, så att var och en som är något så 
när händig i yrket kan tillverka sina möbler själv. Ritning­
arna lev. i följande satser: 

.M 88. Herrumsmöbelr:tning, innehållande en bokhylla, ett bok­
skåp i två olika modeller, ett femlådigt skrivbord, 
skrivbord med hurtsar i två olika modeller och en 
skrivstol. Pris pa- sats . . . . . . • . . . . 1.75 

.M 89. Salsmöbelr:tning, innehållande ett matbord med meka­
niska utdragsskivor, en låg buffe i två modeller, en 
hög buffe, en stol, serveringsbord och länsstol. 
Pris pr sats . . . . . . . . . . . . . . . . 1.75 

.M 90. SAngkammarmöbelr.tning, innehållande stol, toilettbyrå, 
imperialsäng, 1avoar, nattduksbord, fönsterbord, linne­
skåp, soffa och ett litet skrivbord. Pris pr sats 1.75 

.M 91. Köksmöbelritning, innehållande matskänk, stol, bord 
med omvändbar skiva varvid det kan användas till bak­
bord, soffa i två modeller, diskbänk och tvättställ. 
Pris pr sats . . . . . . . . . . . . . . . . 1.75 

.M 84. Trildgårdsmöbetr :tning. Ritningar i 1/ 10-dels skala över 
!hopfällbara trädgårdsmöbler i två olika modeller så­
som: 2 soffor, 2 stolar, 2 taburetter, en länsstol och 
ett bord. Pris pr sats . . • . . . . . . . . 1.50 

.M 96. Kompletteringsmöbelritning, innehållande 4 olika blom­
piedistaler, ett blombord, en not- och tidningshylla, 2 
olika barnsängar, ett rökbord och ett runt läsbord. 
Pris pr sats . . . . . . . . . . . . . . . . 1.75 

.M 87. Sängkammarmöbelritning, innehållande schäslong, lavoar, 
nattduksbord, toilettbyrå med oval spegel, stol, bord 
och säng. Denna sats är ritad i annan modell än 
sängkammarmöbelritning .M 90. Pris pr sats . . . 1.75 

.M 97. Vilvstolsritning. Ritning till en av husmoderskolan re­
kommenderad vävstolstyp för hemmet, samt en praktisk 
kuggställning och kuggar. Pris . . . . . . . 1.-

' .M 94. Trädgårdsgunga. Ritningar till en stor och präktig b'äd-
gårdsgunga med två bekväma soffor. Pris . . 1.25 
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M 71. Ritning till eka. Ni kan med lätthet själv tillverka 
Eder en eka efter dessa ritningar och arbetsbeskriv­
ningar. Alla mått och storlekar äro utsatta, beskriv­
ning på tillvägagångssättet vid böjningen samt ihop­
sättningen i övrigt. Pris . . . . . . . . . 1-25 

M 93. Bandsågsritning. Ritning till en bandsåg för trampning, 
att tillverkas av trä. Pris . . . . . . . . . _1.25 

Väv- och handarbetsböcker m. fl. 

M 149. Hardangersöm. Handbok i hardangersöm innehållande 
en utförlig redogörelse för utförande av sådan samt 
90 illustrationer över utförda moderna hardangerarbe­
ten. Utarbetad av Paula Gratz. Tr. 1921. 64 sidor. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.15 

M 171. Monogrambok av Anna Boden-Hammargren, innehål­
lande monogram av två bokstäver i alla deras sam­
mansättningar, sammanlagt 415 olika. Tr. 1921. Pris 1.25 

Nn 173. - Jumpers och sweaters, huru de stickas och virkas, av 
Olga Nyblom. Med 27 illustr. Tr. 1921. Pris . 1.15 

M 185. Lärobok i handarbete. Handledning för utförande av 
olika slags moderna handarbeten såsom: korsstyng, 
stickning, virknilllg, pärl- och flätarbeten, hålbrode.ri, 
urklippsarbeten, spetsairbeten m. m. Med 237 figurer. 
Bearbetad av Hedwig Stojanoff. Tr. 1922. Pris . 2.-

M 193. Modern märkbok av Sam. Andersson. Innehåller ett 
50-tal alfabet och ett 30-tal mönster för broderier å 
örngott, lakan, nattpåsar, näsdukar, kuddar m. m. 4:e 
upp!. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . 2.-

M 195. Virkbok. 186 virkmönster för uddspetsar, mellanspet­
sar, stjärnor och rutoir till dukar, sängtäcken och gar­
dinspetsar m. m. med anvisningar för virknmgen. J\v 
Jllva Armann. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . 3.50 

M 198. Fransflätning. Lärokurs i fransflätning jämte mönster 
utgiven av Anna Pettersson-Berg. Med 57 illustrationer. 
2 :dra upp!. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . 1,85 

M 375. Jumpers. En handbok i förfärdigandet av allehanda 
stickade och virkade plagg för vuxna och barn av 
Elsa af Trolle. Med 123 illustrationer och en lös möns­
terbilaga. Tr. 1922. Inbunden. Pris . . . . . . 3.25 
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M 379. Skyttelarbeten. Lärobok för moderna skyttelarbeten av 
Hedwig Stojanoff. Med 68 avbildningar. Utförandet av 
Skyttelspetsarna, även kallade Frivoliteter eller Occhi, 
sker nästan utan besvär och fordrar endast övning 
och någon Ihärdighet. Tr. 1923. Pris . . . . . 1.50 

M 380. Broderi. Innehållande en mångfald mönster och uppslag 
i förekommande arter av broderier för dam- och barn­
kläder. Med 115 illustrationer och 2 lösa mönsterbi­
lagor. Inbunden. Pris . . . . . 3.25 

M 381. Sy dina underkläder själv. En vägledning i linnesöm­
nad för hand av Celie Brunius. Med 123 illustrationer 
och en lös mönsterbilaga. Pris . . . . . . t.85 

M 174. Vävboken, innehållande patenterad uppfinning konst-
vävnad att med fyra skaft och fyra trampor i vanlig 
vävstol och med samma solf och rustning som slät väv, 
utan några förändringar och tillägg, väva randig och 
rutig dräll eller duktyg efter flera olika mönster jämte 
mattor, täcken, gardiner, möbeltyg, förkläden, kostym­
och klädnlngstyger. Utarbetad av Vilhelmina Bergman. 
Med lithograferade planscher. 16 :de uppi. Tr. 1923. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 190. Hemmets vävbok av Elisabeth Wa!rn-Bugge. Med 200 
illustrationer. 6 :e uppi. 136 sid. Tr. 1922. Ur inne­
hållet: Bindningslära; lärft, kypert, atlas, grundbind­
ningens avarter, mönsteruttagning. Vävredskapslära; 
solvskaft, garnberäkning, bobining, varpning, bomnting, 
solvning, iträdning, framknytning, uppk!nyt:ndng, vävan­
det. Vävmönster; Gardiner, möbeltyg, mattor, duktyg, 
handdukar, leksandskrus, dräkt- och klädningstyger m. 
m. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.50 

M 382. Praktisk vävbok innehållande ett 60-tal färg lagda väv­
mönster med fullständiga vävbeskrivningar utgiven av 
Sigrid Palmgren. Dessa ypperligt framställda, filerfär­
giga bilder av klädnings-, kostym-, duk- och möbel­
tyger samt gardiner och mattor m. m. i vackra möns­
ter och färgställningar, åtföljda av solvningar och upp­
gifter å garnsorter och skedtäthet, torde bli till stor 
nytta och glädje för vävintresserade. Tr. 1923. Bo­
kens format 28X21 cm. Pris . . . . . . . . . 6.-
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I 
N! 577. Våra hemvävnader i lärft, kypert och atlas samt ro­

sengång och munkabälte m. m. av Maria Collin. Med 
224 illustrationer. Andra omarbetade upplagan med bi­
drag av hemslöjdsföreningar. Ur innehållet: Mönster­
uttagning, lärft, kypert, atlas, sammansatta bindningar, 
solvknytning, val av vävsked, garnberäkning, bobi­
ning, varpens uppläggning, bomning, solvning, sked­
ning, framknytnirrlg, uppknytning, vävfel, klistring av 
garn, skållning av ullgarn, blekning av J.iinnevävar, 
bykning, naturfärg på lingarn, vävnotar m. m. Tr. 
1924. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . 4.75 

N! 578. Stickning och virkning. Handledning och praktiska råd 
jämte originalmodeller för små och stora barn av Olga 
Nyblom. Med 72 illustrationer . Tr. 1924. Inbunden. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.25 

N! 579. Hur jag syr mina kläder själv. Utförlig handledning 
i konsten att sy själv till husbehov jämte materialbe- · 
skrivningar och råd vid inköpen av Marta Swenborg. 
Med 150 avbildningar som visa tillvägagångssättet vid 
tillskärningen och sömnaden. Tr. 1924. Inbunden. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.25 

N! 580. Sy Edra hattar själv. Fullständig handledning i kons­
ten att själv göra sina hattar. Praktiska anvisningall' 
för arbetets utförande samt råd hur man skall gfä·a 
om hattar av Aug. Pihl. Med 105 avbildningar i tex­
ten, som visa i detalj hur arbetet utföres, samt lös 
mönsterbilaga. Tr. 1924. Inbunden. Pris . . . 3.25 

N! 582. Hålsömsbroderi. Fullständig lärokurs jämte mönster ut­
given av Anna Petterson-Berg. Med 85 illustrationer. 
Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 1-65 

N! 584. Mönsterstickning. (Bindslöjd). Fullständig lärokurs jämte 
typiska Svenska mönster från olika landskap. Utgiven 
av Anna Pettersson-Berg. Med 91 illustrationer. Tr. 
1924. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . 4.50 

N! 585. Mönster till fransflätning. Nya typiska mönster från 
olika landskap samlade och utgivna av Anna Petters­
son-Berg. Med 40 illustrationer. Tr. 1924. Pris 1.50 

N! 586. Tvätt och strykning av Hanna Ehn. Med 29 illustra-
tioner. 2:a uppi. Tr. 1922. Pris ....... 1.25 

N! 587. Stickning och virkning av jumpers, tröjor, koftor, väs­
tar, mössor och schalar samt en mönsterbilaga med 
tillskärlngsmönster tiLl alla modeL!er. Med 50 avbild­
ningar. Pris . . . . . . . . . . . . . . 1.75 
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1! 588. Handarbetsbok. Handledning till förfärdigande av mo­
derna virkade och stickade dräkter, klädningar m. m 
Med 36 bilder och en bilaga innebåUande tillskär­
ningsmönster och andra beskrivningar. P.ris . . 1.75 

.\l! 589. Små mönsterböcker för skola och hem innehåller: M 
1. Stickning och virkning av slipsar. J\Q 2. Bårder 
för korsstyng. M 3. Mönster för virkning. M 4. 
Enkla frivolHetsspetsar. M 5. Moderna alfabeten för 
korsstyng. M 6. Moderna a!fabeter för vitbroderi. 
J\/2 7. Motiv för korsstyngsbroderi. M 8. Ko.rsstyngs­
broderi för barndräkter m. m. M 9. Lampskärmar och 
sättet för deras framställning. M 10. Filetmönster. 
M 11. Virkade ullgarnsblommor. M 12. Hålsömmar 
och genombrutet arbete. Pris pr häfte . . . . 0.35 

Kokböcker m. fl. 

M 383. Jordbrukarhemmds kokbok av Jenny Bergqvist Hans­
son. Ur innehållet: Trädgårdsprodukter, mjölkmat, 
fisk, kött, matens tillagning, matens servering, grötar 
och soppor, huvudrätter, efterrätter, diverse rrecept m. 
m. Tr. 1919. Pris . . . . . . . . . . . . . t.50 

M 385. Konservering av frukt, grönsaker, kött, fisk och ägg. 
Utgiven av Göteborgs Nya Husmoderskola. 29 tusen­
det. Tr. 1922. 144 sid. Inbunden. Pris . . . . 2.75 

M 386. Hembakning av Tora Holm. 144 recept på jäsbröd, 
bakelser, munkar, småbröd, tårtor m. m. 38 illustra­
tioner åskådliggörande handgrepp, garneringar o. d. 96 
sid. Tr. 1923. Inbunden. Pris . . . . . . . . t.65 

M 387. Husmoderns kokbok av Ida Högstedt. 390 recept för 
soppor, kött och fisk, korvberedning m. m., såser, 
växträtter och sallader, äggrätter, gryn- och makaronl­
rätter m. m., efterrätter, matbröd, kakor, småbröd, 
konservering, drycker. 11 :te tusendet. lnb. Pris 2.75 

M 388."' Kokbok av Tora Holm. Med 150 illustrationer efter 
fotografier visan<le olika rätter, uppläggningar, garne­
ringar m. m. Innehåller 483 recept- 329 recept å god 
husmanskost och 154 recept för bakning. Inb. Pris 4.50 

M 389. Fisk, 112 sätt att tillaga. 3 :je uppi. Pris . . . . 0.75 

M 390. Efterrätter, 83 sätt att tillaga, av Axel Horn. Pris 0.95 

M 391. Vilt, 68 sätt att tillaga. Pris . . . . . . . . . 0.60 
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M 392. Varma smårätter, 209 sätt att tillaga för det fina smör­
gåsbordet, jämte 37 olika beskrivningar på kalla och 
varma såser. 5:e uppi. Pris ......... 0.90 

M 393. Såser, 187 sätt att tHlaga. Pris . . . . . . . 0.70 
M 394. Sommarefterrätter. 116 sätt att tillaga. Pris . . 1.25 
M 396. Konfekt, chokladpra '.iner och karameller m. m., 104 sätt 

att tillaga, av Axel Horn. Pris . . . . . 0.90 

M 397. Mjölk, 204 sätt att tillaga rätter av. 2:dra uppi. 
Pris . . . . . . . . 1.-

M 398. Jordgubbar, smultron, blåbär och lingon, 139 sätt att 
tillaga. Pris . . . . . . . . . . . . . . 0.60 

M 399. Kalla rätter, 118 sätt att tillaga för smörgåsbordet. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 401. Rabarber, 56 sätt att tillaga. Pris . . . 0.50 

Nl! 402. Pumpor, 84 sätt att tillaga. Pris . . . . 0.60 

M 403. Ris, 207 sätt att tillaga. 4 :e uppi. Pris 1.25 

M 404. Svamp, 97 sätt att tillaga. 5 :e uppi. Pris 0.85 

M 405. Fläckar, 99 sätt att taga ur fläckar av Elise Adel-
sköld. 2 :a uppi. Pris . . . . . . . . . . 0.90 

M 406. Sill, 68 sätt att tilJlaga sill och strömming. Pris 0.60. 

M 407. Julmat, 137 sätt att tillaga. Pris 1.25 

M 408. Sallater, 95 sätt att tililaga. Pris . 0.60 

M 409. Agg, 107 sätt att tillaga. Pris . . 0.75 

M 410. Tomater, 82 sätt att använda och tillreda. Pris 1.25 

M 150. Soppor, krämer och birätter till soppor av Dea Fors-
b-erg. Pris . . . . . . . . . . . . . 0.60 

M 153. Grönsaker, 139 sätt att tillaga. 4 :e upplagan. 48 sidor. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.75 

M 159. Potatisköksan. Den välförståndiga potatisköksan inne­
håller 261 beprövade potatisrätter av Johanna Holm­
qvist. Inbunden. Pris . . . . . . . . . 0.90 

M 161. Kafferepet. 100 beskrivningar på bakverk av moster 
Lotta. 8 :e uppi. Pris . . . . . . . . . . . 0.50 

M 177. Konditorn. Den praktiske konditorn. Tillförliti:ig hand­
ledning vid tillverkning av alla nu brukliga konditori­
varor, utarbetad av Edv. Ehrnström. 2:a uppi. Boken 
innehåller 480 klart och redigt uppställda recept på 
bakverk, olika sätt att bereda glace, karameller, cho­
kladpraliner, sylt, saft m. m. Pris . . . . . . . 3.75 
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M 612. Kött, 194 sätt att konservera, insalta och röka. 2 :a 
uppi. Pris . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 61.3. äpplen, 144 sätt att tillaga, av Bundy. 5:e uppi. 
Pris . . . . . . . . . . . 0.90 

M 614. Mannagryn, 60 sätt att tillaga läckra rätter av. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.70 

M 615. Måltidsdrycker, 77 sätt att tillreda. Pris . . 1.60 

M 616. Overlevor. 121 sätt att tillaga överlevor av olika 
slag. .3 :e uppi. Pris . . . . . . . . . . . . 0.75 

M 617. Potatis, 107 sätt att tillaga. .3 :e uppi. Pris . . 0.90 

M 618. Finare smårätter för smörgåsbordet, mellanrätter, Hors 
D,oeuvres, såser m. m. av Hildegard Friberg. 160 sid. 
Tr. 1916. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 619. Bakverk. Lättgjort dopp som kan bakas medm ka,ffet 
kokar av Signe Wirgin. 64 sid. Tr. 192.3. Pris 1.50 

M 620. Vad jorden ger. Tillagning av grönsaker, frukter och 
bär av Thora Holm. Med illustrationer. 104 sid. Tr. 
1916. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 642. Svensk kokkonst, under medverkan av framstående 
fackmän redigerad av Axel Kerfve. Något ur inne­
hållet: Soppor, fisk, kötträtter, fågel, villebråd och 
högvilt, såser, grönsaker och rotfrukter, efterlfätter, 
dessertost och osträtter, om syltning och sylt, bak­
ning, drycker m. m. Med hundratals illustrationer i 
texten och 6 planscher i flerfärgstryck. 1028 sidor. 
Tr. 192.3. Inbunden i vackert klotband med guldtryck. 
Ptis . . . . . . . . . . . .· .. . . . . . . 20.-

M 621. Dukning och servering. Handledning i konsten att ar­
rangera smakfulla borddukningar såväl i vardagslag 
som vid festliga tillfällen av Thora Holm. Med 66 
illustrationer i texten och 4 planscher i koppargra­
vyr över dukade bord, servering, servettbrytning och 
smöruppläggning. Med ett avslutningkapitel om place­
ring och servering av Ida Högstedt. Tr. 1924. In­
bunden. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 14.25 

M 622. Svampens tillagning och konservering av Thora Holm 
och Märtha Hamilton. 62 sid. Tr. 1916. Pris . 1.25 

M 62.3. Vegetarisk kokbok av Elsa Uppling . .3:e översedda och 
tillökade upp!. 128 sid. Tr. 1924. Inbunden. Pris 2.25 

M 590. Bakning av bröd, kakor och småbröd samt bakelser 
och tårtor. Utgiven av Göteborgs Nya Husmoderskola. 
5 :te uppi. Tr. 1922. 126 sid. Inbunden. Pris . 1.85 
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M 154. Kokboken. Den bästa hjälpredan för kokerskor, fruar 
och jungfrur samt för familjer på landet. Lättfattliga 
anvisningar i bakning samt alla till kokkonsten hö­
rande uppgifter, även i syltnlng och saftberedning m. 
m. av en svensk kock samt av Greta Sturk, jämte till­
lägg för finare matlagning och uppsättning av matsed­
lar till middagar, supeer m. m. 148 sidor. Tr. 1920. 
Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 624. Rengöring i hemmet. Råd, anvisningar och förslag till 
ett praktiskt ordnande av de dagliga hemsysslorna m. 
m. av Thora Holm. Med 38 illustrationer. 64 sid. 
Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 1.35 

M 157. Kassabok för hushållet. En mycket enkel och praktisk 
bok, där var och en i hushållet har sin egen kolumn 
att införa sina utgifter, så att man ser vad varje per­
son förbrukar under året, samt en kolumn för matva­
ror, en för diverse varor, och så ett sammandrag för 
hela året. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

M 298. Receptboken. Den praktiska receptboken för hemmet 
och hushållet, om sättet för tillverkning av Jikö,rer, vi­
ner, toilettparfym och liknande kemisk-tekniska artik­
lar. 52 sidor. Pris . . . . . . . . . . . . . 0.50 

M 412. Vad varje husmoder bör veta. Over 130 olika råd 
och rön samlade av moster Malin. Något ur innehål­
let: Bakpulver, betsning, blanksvärta, blommor, bokbin­
darklister, boraxvatten, bröd, champonering, eldfärg m. 
m. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . 0.50 

M 625. Handbok i tvätt, strykning och fläckuttagning. 138 olika 
anvisningar. 64 sid. Tr. 1923. Pris . . . . . 0.50 

M 192. Krukväxtodling i boningsrum samt balkong- och fönster­
planteringar av Henning Halldor. Med illustrationer. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

Hälsovårdsböcker m. fl. 

M 178. Huskurer, samlade och utgivna av Johanna Holmqvist. 
Bok~n bör vara till stort gagn i varje hem. Sjunde 
uppi. 51-60 tusendet. Tr. 1922. Pris . . . . 0.60 

M 184. Hälsa och karaktärsdaning genom självsuggestion en­
ligt Coue-metoden av Harry Brooks. 4 :e uppi. 148 
sid. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . 3.50 
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M 186. Framgång. En handledning i konsten att nå vad man 
vill av Lord Beaverbrook. 2 :a uppi., tr. 1922. Pris 2.75 

.Nl! 196. Akta makar. Ett nytt bidrag till de sexuella proble­
mens lösning av D :r Marie Stopes. 6 :e uppi. Be­
myndigad översättning från det Engelska originalets 
9 :e upp!. Sammanlagt 141,000 ex. Tr. 1922. 192 sid. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.75 

.Nl! 413. Vattenbehandling såsom tillförlitligt hjälpmedel vid sjuk­
domar av Erik Jönsson. Med förord av D :r He11rik 
Berg. 112 sid. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . 2.-

.M 414. Skönhetsvård av Anna Söderberg. Ur innehållet: Vad 
är skönhet, naturlig skönhetsvård, bad, vacker hy, 
händerna, tänderna, håret, fötterna. Tr. 1918. Pris 2.-

.M 415. Kräftan. Några ord om kräftan av Emst Schweninger. 
Tr. 1914. Pris . . . . . . . . . . . . . . . t.-

.M 416. Aderförkalkning huru skydda sig däremot. Populär 
framställning av D :r C. Tönniges. 3 :e uppi. Tr. 1917. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.75 

.Nl! 417. Engelska sjukan. En allmänfattlig framställming av 
Med. D :r Kj. Otto af Klercker. Tr. 1915. 96 sid. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1----:-

.Nl! 411. När den lille väntas. Kort vägledning för unga möd­
rar av Karin Tham. Med 49 illustrationer. 2 :a uppl. 
Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . t.60 

N2 418. Hur blir man fet? Hur blir man mager? Mot korpu­
lens och magerhet. Efter de förnämsta källor av 0. 
H. D. Tr. 1915. 80 sid. Pris . . . 1.-

.M 419. Förstoppning och hämorroider, huru de uppstå och huru 
de behandlas av 0. H. D. Tr. 1915. Pris . . 0.75 

.M 420. Fosterfördrivnlngen. Ett inlägg i frågan om fosterför­
drivningen av W. Gårdlund. 80 sid. Tr. 1915. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 2.-

M 421. Min nervositet, huru den uppkom och huru jag botade 
den, av Reinh. Gerling. Tr. 1914. Pris . . . . 1.-

.Nl! 422. Om gikt och reumatism, c rsaker och behandlingssätt, av 
0. H. D. Tr. 1915. 80 sid. Pris . . . . . . 1.-

.M 183. Kärlek och äktenskap. Rådgivare för förlovade och 
nygifta av Med. D :r Wolfabrt. Med talrika i!Justratio­
ner. 80 sid. Tr. 1919. 501-520 tusendet. Pris . . 0.75 
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M 442. Om lungtuberkulos. Vad de sjuka vilja vela om sjuk­
domens natur och behandlingens principer av Med. D :r 
M. Simon . Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . 2.-

M 626. Om sockersjuka av D :r Georg Engstrand, med förord 
av J. Hedenius, överläkare. 64 sid. Tr. 1917. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.25 

M 627. Bleksot och blodbrist samt därmed besläktade sjukdo­
mar av 0. H. D. 80 sid. Tr. 1915. Pris . . . 1.-

M 628. Influensa. Hur behandlas influensa? En bok om snuva, 
hosta och förkylning; om inflammationer och katarrer, 
av M. Simon, Med. D :r. 107 sid. Tr. 1923. Pris 2.50 

M 629. Nervsvagh et hos män (Sexuell Neurasteni) och dess 
botande. Bemyndigad översättning från tyskan av G. 
Bergström. Pris . . . . . , . . . . . . . . 0.35 

M 630. Dållg mage. Varav kommer dålig mage och huru bo­
tas den? En hjälpreda för de magsjuka av E. W. 
Wretlind, Med. D :r. 2 :a uppi. 6 teckningar. 80 sid. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.75 

M 631. Våra småttingars stärkande, härdning och uppfostran, 
av Prof. Wilh. Wernstedt. 32 sid. Tr. 1923. Pris t.-

M 165. Kvinnans könsliv. En fysilogisk-social studie jämte 
hygieniska råd av fru Anna Fischer-Bilcketman. Med 
flera illustrationer. 2 :a uppi. Pris häftad . . . . 1.­
Inbunden med en modell av kvinnokroppen till isär­
Iäggning. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

Trädgårds- och jordbruksböcker. 
M 425. Blommor i trädgården och i stugan av Stina Awart­

ling. Med illustrationer. Tr. 1919. Pris . . . 0.75 

M 426. Köksträdgården av John Green, trädgårdsassistent vid 
experimentalfältet. 2 :a uppi. Tr. 1917. Pris . .. 0.75 

M 427. Vinodling. Praktiska råd och anvisningar till vinran­
kans odling under glas samt till uppförande av därtilil 
lämpliga växthus av L. Larsson. Med 30 illustrationer. 
Tr. 1917. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 428. Trädgårdsbok för lanthu~hållsskolan och koloniträdgår­
den av Sigrid Meiander. 2 :a uppi. Med 27 bilder. 
Tr. 1923. 136 sid. Pris . . . . . . . . . . . 2.75 
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M 429. Om rosor och rosenodling på fritt land och under glas. 
En handbok för h·ädgårdsvänner, amatörer och yrkes­
män av Nils Dahlmark. 3 :e upp!. Med 39 bilder i 
texten. Tr. 1919. Pris . . . . . . . . . . . 4.75 

M 430. Jordbrukarens trädgård dess anläggning och vård av 
Carl D. Dahl. Med illustrationer. Tr. 1915. Pris 0.75 

M 431. Linodling. Handledning i linodling av E. 0. J\renander. 
2:a uppi. Tr. 1918. Med 25 figurer. Pris . . . 0.75 

M 632. Trädgården innomhus i krukor och jord, i glas och 
vatten. En bok för kvinnan och hemmet av Rudolf 
J\belin. 3 :e uppi. Med 19 illustrationer. 228 sid. 
Tr. 1918. Pris . . . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 633. Hemträdgården. Praktisk handledning för den mindre 
trädgårdens skötsel av Edith Bussler, trädgårdsmästare. 
Med 31 illustrationer. 2 :a upp!. Tr. 1924. Inbunden. 
Pris ................... 4.-

M 634. Egnahemsträdgården. Handledning vid den mindre träd­
gårdens skötsel av Gustaf Lind. 5 :e upp!. 152 sid. 
Tr. 1924. Pris . . . • . . . . . . . . . . 2.50 

M 197. Trädgården. Den mindre trädgården. En kortfattad 
handledning för frukt- och grönsaksodling, samman­
ställd ti!J tjänst för egnahemsägare, kolonister med 
flera. 16 bilder •i texten. 56 sid. Tr. 1923. Pris . 1.-

M 641. Trädgårdsmästaren. Handbok i praktisk trädgårds-
skötsel av Joh. Böttner och Nils Blomgren. Något ur 
innehållet: Grönsaksträdgården, fruktträd, fruktbärande 
buskar, prydnadsträdgården, trädgårdens djurvärld, träd­
gårdsmästarens årskalender m. m. Med hundratals il­
lustrationer i texten. 1084 !iidor. Tr. 1922. Inbunden 
i vackert klotband med guldtryck. Pris . . . 15.-

M 432. Hönsgården. Praktisk och ekonomisk hönsskötsel 1Jill 
husbehov för egnahems- och villaägare av Mauritz 
Larsson. Med 19 illustrationer. Tr. 1922. Pris . . 1.50 

M 433. Biskötsel. Handbok ii biskötsel för nybörjare av l\lex­
ander LU!lldgren. ·Med 33 bil-der. Tr. 1919. Pris 0.75 

M 434. Hästens yttre åkommor. Med färgtryckt p[.ansch. Tr. 
1919. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 0.35 

M 435. Nötkreaturshemläkaren. 2 :a förbättrade uppi. Utgiven 
av distriktsveterinär Knut Cederberg. Tr. 1910. 72 
sid. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 
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M 436. Handbok i skötsel av gäss, ankor och kalkoner av 
.H. Knutsson. Med illustrationer. Tr. 1920. Pris . 0.75 

j\ J? 437. Handbok i skötsel av får, getter och kaniner av John 
Nathors. Med illustrationer. Tr. 1919. Pris . 1.50 

M 438. Jlngorakaninen, huru jag sköter den. En hjälpreda av 
fru Ella. 2 :a tiJilökade uppi. Med illustrationer . Tr. 
1919. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

M 439. Kaninavel av Alfred Andersson. Med illustrationer. 5:e 
uppi. 128 sid. Tr. 1920. Pris . . . . . . . . 1.-

N 440. Kanariefågeln. Handledning i kanariefågelns vård och 
avel, med särskild hänsyn till sångrasen från Harz av 
L. E. Björkman. 2 :a uppi. Tr. 1917. Pris . . 1.50 

M 441. Sättet att utrota loppor, löss, mal, flugor, myror, råt­
tor m. m., över 150 olika recept. Tr. 1923. Pris 0.50 

M 635. Hönsskötsel av R.. Knutsson, konsulent. 3 :e uppi. Tr. 
1922. Med 23 illustrationer och ritningar. Pris . 0.75 

M 636. Svinet och dess skötsel av A. G. J. .Hlmroth, agro­
nom. 2:a omarbetade uppi. Med 9 bilder . Tr. 1914. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.75 

M 637. Biskötsel. Handbok i biskötsel i såväl halm- som 
ramkupor av J. Alb. Ljungström. Med 72 illustratio­
ner. 6 :e uppi. Tr. 1922. 203 sid. Pris . . . . 3.-

M 638. Nötkreaturen i hälsa och sjukdom. Bihang: svinens 
vanligaste sjukdomar ev Osvald Hulten, Leg. Veterinär. 
Med illustrationer. 228 sid. Tr. 1924. Pris . 4.50 

M 639. Hästen i hälsa och sjuk clom av H. Waxberg, batal-
jonsveterinär. 176 sid. h\ed illustrationer. Tr. 1923. 
Pris ................... 4.-

M 64U. Veterieären. Boken om våra husdjur av D :r K. G. 
Lampe m. fl. fackmän på detta och ,närgränsande om­
råden. Något ur innehållet: Husdjurens allmänna vård, 
hästen, nötkreaturet, fåret, geten, svinet, hunden, kat­
ten, åsnan, renen, kaninen, fjäderfäet, fiskodling, bi­
skötsel, avelskalender, receptformulär, krea1ursför säk­
ring, slakt, styckning, insaltning m. m. Med flera 
hundra illustrationer i texten, 18 st. planscher i fler­
färgstryck. 1476 sido~·. Tr. 1919. Inbunden i vackert 
klotband med guldtryck. Pris . . . . . . . . 25.-
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Bokförings-. handels- och räkneböcker m. m. 
,'\ \ 202. Huru man öppnar affär och bildar bolag. Praktiska 

anvisningar i enlighet med gällande författningar. 
Pris . . . . . . . . . . . . . .. .. 1.-

J\u 210. Goda råd för · alla affä rsmänniskor av Merekant. 
Pris . . . . ·. . . . . . . . . . 0.50 

.N~ 212. Räkna rätt! Rä kning med hela tal, sorter, a!Jmänna 
bråk och decimalbråk för själ vstudium. Pris . . 1.-

M 227. Engelska språket. Specialkurs i · Engelska språket för 
självstudium av fil. kand. B. Hammer. Innehåller gram­
matikalisk realskolekurs jämte flera hundra tal-, Jäs­
och skrivövningar, tr. 1920. 192 sid. Inbunden. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.80 

.l'\2 228. Bokföring. Dubbel itali ensk bokföring för självstudium, 
koncept till alla sju bokfö ringsböckerna, fullständigt 
förda och avslutade, vadan det är omöjligt att göra 
ett enda fel, . som icke blir upptäckt. Tr. 1919. 80 
sid. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . 2.75 

J\2 229. Jllgebra. Realskolelmrs i algebra för självstudium av 
rektor fil. lie. G. Lindborg, tr. 1919. 160 sid. Inb. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.50 

N2 230. H.r:tmetik. Räknebok i aritmetik för självstudium av 
lärare 0. Johansson. Tr. 1921. 276 sid. Inb. Pris 5.25 

J\2 231. Brevställaren. Affärs- och privatkorrespondens, plats­
ansökningar, tjänste- och tjänstgöringsbetyg, affärs­
och rättshandlingar, post- och telegrafunderrättelser m. 
m. av Sven Linde. 5:e uppi. Tr. 1918. 112 sid. 
Pris . . . . . . . . . . . . .. ·. . . . . 1.50 

M 232. Svensken i England. Ny lättfattlig metod att genast 
tala engelska språl <et utan lärare. Uttalet av orden 
är noga angivet. I•:nehåller alla för det dagliga beho­
vet nödvändiga vokaler och tale-vändningar. Pris 1.-

M 233. Svensken i Tyskland. Samma som föreg. n,en på 
tyska språket. Pri s . . . . . . . . . . . . . 1.-

M 204. Huru skall jag skriva mina brev? Vägledning vid 
upprättande av brev och andra i det dagliga livet fö­
rekommande skrifter. Tr. 1922. Pris . . . . . 0.90 

M ~lOO. Huru skall jag stava rätt? Kortfattad rättskrivnings­
lära i svenska språket, jämte ordförteckning över cirka 
6,000 ord angivande den på nämnda skrifter grundade 
nystavning. Pris . . . . . . . . . . . . . . t.-
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M 443. Trigonometri. Studentkurs 
studium av G. Lindborg. 
den. Pris . . . . . . . 

i trigonometri för själv-
192 sid. Tr. 1920. Inbun-

. ....... 4.-

M 111H. lllgebra. Studentkurs i algebra för självstudium av G. 
Lindborg. 272 sid. Tr. 1920. Inbunden. Pris . 4.80 

M 445. Svenska språket för självstudium av J. E. Söder. 176 
sid. Tr. 1920. Inbunden. Pris . . . . . 4.80 

M 446. Lärobok i tyska för självstudium av B. Hammer. 272 
sid. Tr. 1923. Inbunden. Pris . . . . . . lj.80 

M 447. Stenografi. Lärobok i MeJdns stenografi för självstu-
dium. Tr. 1919. Pris . • . . . . . . t.40 

M 448. Handelslära. Praktisk rådgivare och uppslagsbok för 
köpmän, affärsbiträdep och menige man. 4:e uppl. Tr. 
1917. 164 sid. Pris. Häftad 2.-. lnb. 3.-

M 449. Köpmannakonst i detaljhandel. En handledning för 
köpmän och deras biträden av Thomas Russel. Tr. 
1922. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . 250 

M 450. Mina bankaffärer. En handledning i praktisk bank­
kunskap av P. G. Norberg. 2 :a upp!. Tr. 1923. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 451. llffärsbrev. Hur man skriver affärsbrev som göra 
verkan. En handledning baserad på ett psykologiskt 
studium av tolv hundra brev. Tr. 1923. Pris . . 3.-

M 452. Hur den praktiske mannen arbetar. Hur man lär sig 
arbeta systematiskt, organisera sig själv, sitt kontor och 
sin verksamhet. översättning och bearbetning frän en­
gelskan av revisor Seth Svensson. Tr. 1921. Pris 3.-

M 216. Geometri. Elementär lärobok i beskrivande geomeb'i 
för tekniska läroverk och självstudium. Med 305 figu­
rer av Filip Langlet. Pris _ . . . . . . . . . . 4.50 

M 221. Praktiska räknetabeller. Kvadrat- och kubikrötter, lo­
garitmer, trigonometriska räntetabeller, mätt- och vikt­
tabeller jämte förvandlingstabeller för utländskt mått 
och vikt m. m. sammanstållda av C. J. Hansson. In­
bunden. Tr. 1920. Pris . . . . . . . . . . . 5.-

.M 226. Lärobok i geometri för självstudium och barndoms­
skolor av Hans Daniel son. 5 :e upp!. 136 sid. 128 
illustrationer. Pris . . . . . . . . . . . . . t.60 

M 234. Räknelinjalen. Den logaritmiska räknelinjalen och ma­
tematiska tabeller, kortfattad handledning i deras an­
vändande av Max Sergelius. Tr. 1921. Pris . . 2.50 

- 29 -



CLAS OHLSSON & C:o, INSJON 

Ni! 276. Engelsk-Svensk ordbok av Albert Montgomery. Med 
uttalsbeteckning. 2 :a uppi., tryckt 1920. 688 2-spaltiga 
sidor. Inbunden. Pris . . . . . . . . . . . . 8.-

l\'l! 277. Svensk-Engelsk ordbok av Albert Montgomery. Med 
uttalsbeteckning. Tr. 1914. 614 2-spaltiga sidor. In­
bunden. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 8.-

Ni! 265. 30,000 främmande ord och uttryck i Svenska språket, 
med förklaringar och uttalsbeteckning av Albert Mont­
gomery. 2:a uppi. 729 sid. Tr. 1920. Inb. Pris 10.-

Ni! 591. Språkmästaren. Förklaringar över 10,000 främmande 
ord, deras härledning och uttal av P. L. Bergström. 224 
sid. 1). 1915. Inbunden. Plis . . . . . . . 5.-

Ni! 595. Räknestickans användning av Gustaf Goldkuhl, civilinge-
niör. 30 sid. Tr. 1923. Pris . . . . . . . t.25 

Ni! 643. llvlöningstabeller. Fullständig hjälpreda för alla som 
verkställa avlöningsuträkningar upptagande 2 till och 
med 150 timmar och en timpenning från 2 öre till 1 
krona, utarbetad av F. Almroth. Inb. Pris . . t.75 

ldrottslitteratur. 

Ni! 288. Idrott. Handbok i fri idrott av Ernst Hjertberg. 2 :a 
omarb. upplagan. 62 illustrationer. Tr. 1920. 128 sid. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.75 

Ni! 289. Boxning av W. Leijon. 2 :a omarb. uppl. 62 bilder. 
Tr. 1919. 104 sid. Plis . . . . . . . . . . . 3.75 

Ni! 290. Fotboll. Redigerad av Anton Johansson. 3 :e uppi. 
54 bilder. Tr. 1921. 112 sidor. Pris . . . . . . 3.-

Ni! 291. Regler. Tävlingsregleir för fotboll jämte Svenska fot­
bollsförbundets stadgar och bestämmelser. Tr. 1922. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.75 

Ni! 455. Jiu-Jitsu tricks. Japanskt system för självförsvar av 
Viking Cronholm. 10 :e uppi. Tr. 1924. Med 29 hel­
sidesbilder. Pris . . . . . . . . . . . . . . 2.50 

Ni! 456. Boxning. Den naturligaste boxningsmetoden av J\rthur 
Ireland. Med 24 illustrationer. Tr. 1923. Pris 2.-

Ni! 457. Konståkning på skridskor av J\gard Palm. Med 43 
bilder. Tr. 1919. Pris . . . . . . . . . . . 2.-

-30-



CLAS OHLSSON & C :o, INSJON 

M 458. Bandy, av Sune Almquist. Tr. 1919. Pris . . 2.­

M 644. Simlära. Svenska simförbundets officiella handbok i. 
simidrott av Erik Bergvall, ordf. i Svenska simförboo­
det. 3 :e omarbetade uppl. med 125 bilder. 128 sid. 
Tr. 1921. Pris . . . . . . . . . . . . . . 3.-

M 645. Brottning och atletik av Carl Allen. 3 :e omarbetade 
och tillökade uppi. Med 192 bilder. 124 sid. Tr. 1920. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.50 

M 646. Hur man blir stark! En kortfattad men god vägled­
ning till att uppnå stor styrka, av Anton Frederik­
sen. Med 26 bilder. Tr. 1919. Pris . . , . . 1.50 

Dramatiska böcker m. fl. 
M 472. Svartsjuka och kärlek. Sorglustig komedi för amatör­

teater i en akt. Spelas av tre damer och fyra herraa-. 
Utgiven av K. S. Haglöf. Tr. 1921. Pris . . 0.60 

M 473. Skomakar-Kalle el!ler prästen. Dramatisk amatörpjäs i 
två avdelningar för tre damer och tre herrar. Utgiven 
av K. S. Haglöf. Tr. 1921. Pris . . . . . . . 0.50 

M 474. När Stulta-Nils skulle ha måg. Dramatiserad folklivs-
skildring i tre avdelningar. Utgivep av K. S. Haglöf. 
Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . . 0.50 

M 475. Lars Jonsa, hans käring och dotter. Bondpjäs i tre 
avdelningar för fem personer. I samma bok finnes in­
förd en vacker nyårstablå. Utgiven av K. S. Haglöf. 
Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . . . . . 0.60 

M 476. Alvar och skämtb!tar för ungdom. Innehåller: Poem, 
växelsång, små dramatiska stycken för en, två eller 
tre personer. Bitar på landsmål m. m. Samlade och 
utgivna av K. S. Haglöf. Tr. 1916. Plis . . 0.50 

M 647. Godbitar för ungdomens afton. Boken innehåller po­
em, dels allvarliga, dels ett på landsmål med rubrik 
Gammalmors funderingar, växelsång, när Långbons jaga 
älg (landsmål), humoristiska föreläsningar, en teater_ 
pjäs, En stackars friare, spelas av tre manliga och en 
kvinnlig, samt vid slutet en Nyårstablå för fem perso­
ner. Utgiven av K. S. Haglöf. Tr. 1923. Pris . 1.-
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M 648. När svärmor kom. Skämt i en akt för en herre och 
två damer. Utgiven av K. S. Haglöf. Tr. 1923. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

M 649. lllldeles som man tar det. Lustspel i en akt för tre 
herrtlr och tre damer, författad av Erahe. Utgiven 
av K. S. Haglöf. Tr. 1923. Pris . . . . . . . 0.50 

M 650. Mammas gosse. Skottårspjäs. Kärlekskomedi i en akt 
för fyra herrar och fem damer. Författad och utgiven 
till skottåret 1924 av K. S. Haglöf. Pris . . . 0.60 

M 651. En riktig kanalje, skämt i två avdelningar för · teater-
amatörer. Spelas av två herrar och två damer. 2 :a 
upp!. Författad av K. S. Haglöf. Pris . . . . '0.40 

M 652. Tre svartsjuka flickor. Kärleksdrama i tre avdelningar 
för en herre och tre damer. Utgiven av K. S. Haglöf. 
Tr. 1924. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 0.30 

M 653. Farbror Linds frieri. Kärleksdrama i fyra avdelningair 
av K. S. Haglöf. 6:e uppi. Tr. 1924. Pris . . 0.30 

M 654. Ett återseende. Scenisk episod i en akt för en her.re 
och en dam. Utgiven av Halvard. Pris . . . . 1.-

M 655. Ett misslyckat frieri. Komedi i en akt av Ernst Lind. 
Spelas av tre herrar och två damer. Pris . . 1.-

M 656. Giftermålsannonsen. Komedi i en akt av Ernst Lind. 
Spelas av en herre och en dam. Pris . . . . 1.-

M 657. Kärlekens. plågoris. Lustspel i en akt av Gustav 
Svensson. Spelas av 3 herrar och 3 damer. Pris 1.-

M 658. Krig. Freds pjäs i tre akter av Fridolf. 4 :e upp!. Spe­
las av 4 herrar och 4 damer. Pris . . . . . . . 1.50 

M 659. På friarstråt. Sångtablå för tre gossar och tre flickor. 
Pris ................. 1.-

M 467. Den unge teateramatören. Auktoriserad översättning 
från tyskan. Med 61 figurer. Tr. 1904. Pris . . 1.50 

M 468. Amatörteatern. Ny tillökad och omarbetad UQplaga av 
Lars Saxon. Med 22 illustrationer. För alla dem, som 
önska till andras och eget nöje spela teater, är denna 
handbok en utmärkt hjälpare. Tr. 1922. Pris . . 2.-

M 673. Glada visor med musik av Ragnar Akerblom (Fred). 
5 :te samlingen visor och kupletter m. m. Tr. 1924. 
Pris ................... 1.-

M 674. Beväringsvisor. Ett häfte med en samling glada be­
väringsvisor med musik. Tr. 1924. Pris . . . 0.50 
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Förströelseböcker m. fl. 
M 487. Kortspelsregler till tidsfördriv och nöje. Innehåll: Ka­

sino, Joker, Kille, Knekt, Tolva, Tattare, Tjug oett, 
Spröt, Sextiose4', Knack. l\uktion, Komet, Binokel, 
Hund m. fl. Tr . 1922. Pris . . . . . . . . 2.-

M 488. Finter och Finesser i Bridge. Femtio 
Yorrick. Tr. 1922. Pris . . . 

problem av 
t.75 

M 251. Trol'.konstnären. En utvald samling mycket intressanta 
och lätt framställda trollkonster. Pris . . . . 0.35 

M 489. Små spelböcker innehållande spelreg ler i M 1 Scha ck. 
J\1 2 Bridge. M 3 Vira M 4 Brä dspel. N! 5 Bezique. 
M 6 Auktionsb ridge. N1 7 Whist. M 8 Ppker. M 9 
Preferense (Priffe). M 10 Japansk wibst och ekarte. 
M 11 Lätta kortkonster. Pris pr bok . . . 0.75 

M 675. Sibyllan. Olika älidre och nyare sätt att spå i kort. 
Med bilder. 112 sid. Tr. 1923. Pris . . 2.50 

M 676. Patiensbok. 75 patienser för en och två personer med 
en och flera lekar samt pikelek. 96 sid. Tr. 1922. 
Pris ................ .. . 2.-

M 677. Kortkonster. Handbok i den högre salongsmagiens 
kortkonster av Stavio Della Carta. Med i!Justrationer. 
164 sid. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . 3.50 

M 597. Kortkonster för envar utan apparater och taskspelare­
tricks. 73 olika kortspelstricks kunna utföras efter 
denna bok med en vanlig kortlek. 80 sid. Tr. 1922. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

M 678. Drömbok. Utarbetad efter äldsta och nyaste källor. 
3 :e uppi. 104 sid. Tr. 1924. Pris . . . . . . 2.-

M 254. Den stora egyptiska drömboken av munken Aegydius 
Lebrecht. 64 sid. Pris . . . . . .. . . . . 0.45 

M 679. Matematiskt tidsfördriv för nytta och nöje. Kuriosite­
ter, gåtor, skämt. 2 :a uppi. 112 sid. Tr. 1923. Med 
illustra1ioner. Pris . . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 680. Julklappsrim av den blyge. 250 olika rim till passande 
julklappar. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . t.50 

M 681. Julklappsverser och grötrim av Gustavus. Mycket hu­
moristiska och roliga. 32 sid. Tr. 1922. Pris . 0.35 
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M 682. Jul- och Nyårsverser av Gustavus. En samling jul­
och nyårshälsningar på vers att skriva på vykort m. 
m. 32 sid. Tr. 1906. Pris . . . . . . . . . 0.20 

M 596. Sällskapsvännen. 500 säl\skapslekar med och utan pant, 
gåtor, räkneproblem, gissningslekar, skämtlekar, troll.­
konster utoo apparater, sällskapsspel, friluftslekar, op­
tiska lekar m. m. Samlade och utgivna av Lars Saxon. 
160 sidor. Tr. 1923. Med illustrationer. Pris . 2.50 

M 696. Framtiden avslöjad el1!er kabbalistiska metoder för att 
utforska karaktär och öde av Bachie!. Tr. 1915. 64 
sidor. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . o.35 

M 693. Schack. Lättfattlig vägledning för nybörjare i schack 
av Jacques Mieses. 88 sid. Tr. 1923. Inb. Pris 2.50 

Böcker i diverse ämnen. 

M 41. Etsningskonst. Några tekniska förfaringssätt i etsnings­
konsten av Per M. Blom. Ur innehållet: Verktyg och 
koppartryckspressen, indelning, etsningsplåtar, täckfemis­
sor, etsningsvätskor, rndering, vernis mou, aquatinta, 
avtryck med färger, monotypi, torrmålsteckning, mez­
zotinta. Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . . 2.-

M 60. Jlkvarellmålning. Handbok för konstnärer i akvarell­
målning av Lennart Nyblom. 2:a uppl. Tr. 1919. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.25 

M 62. Oljemålning. Handbok för konstnärer i oljemålning av 
Gottfrid Kallstenius. 2 :a uppl., tr. 1919. Pris . 2.-

M 166. Umgängeskonst, levnadskonst, råd och betraktelser av 
J. L. Saxon. Boken som innehåller 270 sidor och är 
tryckt på fint träfritt papper, är helt enkelt oersättlig 
för varje människa som vill uppträda bildat, taktfullt 
och belevat. 6 :e upplagan med I.JO illustrationer. Tr. 
1920. Pris . . . . . . . Häftad 3.50. InbU!llden 5.-

M 181. Konsten att uppträda, eller Hur man blir en angenäm 
sällskapsmänniska. 'Hur man lär sig uppträda energiskt, 
imponeroode och bildat och blir omtyckt överallt i 
det offentliga sällskapslivet, i privatlivet, i dam- och 
herrsällskap m. m. Bekämpande och åsidosättande av 
blyghetstillstånd, försagdhet och dyl., 93 sidor, tryckt 
1923. Häftad. Pris . . . . . . . . . . . . . 1.58 
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J\e 660. Debatt och talarkonst. En handledning för mötesdel­
tagare, debattörer och föreläsare av Fil. kand. Johan 
Westerlin. Pris . . . . . . . . . . . . . . . t.50 

M 661. Gentlemannen i högtidsdräkt och arbetsblus av Bo 
Berg. En bok för varje man, som är mån om att 
uppträda korrekt och vinnande i familj och sällskap, 
hemma och borta. Pris . . . . . . . . . . . 1.50 

;\; 662. Hur man vinner herravälde över sig själv av Emile 
Coue. En underbar bok om den nya suggestionsmeto­
den av upphovsmannen själv. Pris . . . . . 2.25 

M 462. Vad fordrar god ton? Praktiska levnadsråd och reg­
ler för umgängeslivet. 4 :e uppl. Tr. 1920. Pris . 1.25 

J\; 682. Energi. En handledning i viljans och kroppens träning 
genom dagliga övningar av Sofus I. Nervil. Med 55 
illustrationer. 112 sid. Tr. 1923. Pris . . . . 3.75 

2 201. Bokbindaren. Anvisning att häfta och binda böcker i 
såväl enkla som finare band. Med 80 sidor · och 13 
figurer. Pris . . . . . . . t.85 

J\Q 262. Amatörbokbinderi av Kerstin Key. 2 :a uppi. Med 29 
figurer. 80 sidor. Pris . . . . . . . . . . . 1.50 .. 

J\2 459. Konstnärlig bokbindning. Lättfattlig lärokurs i konst­
närlig bokbindning efter metod Wiener Werkstätten (E­
uropas förnämsta yrkesskolor), bearbetad av E. Vir­
ström. Med 150 bilder. Tr. 1922. Pris . 3.-

J\2 236. Handbok 1 porslinsmålning av Anna L. Jahn. Med 
illustrationer i täxten samt 14 planscher, ornamenter i 
flerfärgstryck. Tr. 1919. Pris . • .. . . . . . 3.-

M 286. Hålla tal. Konsten att hålla tal och föredrag, dekla­
mera och skriva tidningsartiklar av P. 0. Berglund. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

J\2 463. Diskussion. 300 dryftefrågor, diskussionsinledning, över­
läggning och beslut, ,ör ungdomsskolor och folkföre­
ningar av Einar Spjut. 2 :a uppl. Tr. 1921. Pris 0.75 

M 464. Den nya olycksfallslagen. Praktisk handbok för ar­
betsgivare och arbetare, utarbetad av K. G. Tham. 
Tr. 1916. Inbunden. Pris . . . . . . . t.50 
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M 683. Juristen. Handbok i svensk lagfarenhet av P. L. Berg­
ström med handledning i svensk kommunalkunskap av 
Gustav A. Alden. Ur innehållet: Handelsbalken, jorda­
balken, byggningabalken, rättegångsbalken, stafflagen, 
utsökningsväsendet, konkursrätt, äktenskapsrätt, arvsrätt, 
testamentsrätt, förmyndarskapsrätt, grundlagarna, kom­
munalstyrelse på landet och i stad, kyrkostämma samt 
kyrkoråd och skolråd, landsting. 1048 sid. Tr. 1924. 
Inbunden i klotband med guldtryck. Pris . . . 25.-

M 581. Advokaten. 300 av de mest använda juridiska formu­
lär och inlagor till alla myndigheter utarbetad av en 
av Sveriges skickligaste advokater. Ur innehållet: Bo­
skillnad, lösöreköpskontrakt, köpekontrakt, bouppteck­
ning, testamente, deklarationer, förmynderslrnpsrälming, 
anmälan om öppnande av affär, antagande av nytt 
namn, uppskov med eller frikalle!se från värnplikt, ut­
tagande av stämning m. m., m. m. 3:e tillökade och 
~e~~_:+t,ade upplagan, med utdrag ur nya äktenskaps­
lagen samt senaste hyreslagen och lagen om kvinnans 
behörighet att innehava statstjänst och annat allmänt 
uppdrag. Tr. 1924. 192 sidor. Pris . . . . . . 2.50 

M 701. Makars rätt i äktenskapet. Några huvuddrag i den nya 
äktenskapslagen av Ruth Stjernstedt, juris lrnndidat. 
76 sid. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . . . 1.50 

M 465. Hundvännen. Hundens historia, hundraser, hundens vård 
och skötsel av J. A. Ekelöf. 2:a tillökade upp!. med 
121 bilder. Tr. 1921. 256 sid. Pris . . . . . 6.-

M 684. Hunden i hälsa och sjukdom av Erik fömricsson. Med 
teckningar av författaren. 144 sk!. Tr. 1923. Pris 3.75 

M 685. Hundens uppfostran och dressyr, en handledning av 
Hugo Strandberg. 176 sid. Tr. 1924. Pris . . . 3.50 

M 686. Kamerakonst och kamerakonster. Anvisningar och råd 
vid ett antal fotografiska uppgifter av Helmer Bäckr 
ström. Med 56 illustrationer. 128 sid. Tr. 1924. 
Pris . . . . . .. . . . . . . . . . . . . 3.75 

M 687. »llgfa• handbok i fotografi. Med hundratals illustra-
tioner. 264 sid. Pris . . . . . . .. . . . . 1.-

M 203. - Skioptikonbilder. Handledning i att tillverka och före­
vi:;a fotografiska ljusbilder av G. Malmberg. Med 2 
planscher och 20 bilder. Pris . . . . . . . . . 1.50 
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.Ni! 205. De första stegen i amatödotografi. Praktisk vägled­
ning för nybörjare av G. Malmberg. Med 40 figurer 
och 64 sid. Pris . . . . . . . . . . . . . . 1.20 

.'\fg 214. Fotografi. Kortfattad lärobok för amatör- och yrkesfo­
tografer av Ludwig David. 8:de bemyndigade svenska 
upplagan utarbetad efter originalets 145 :te upplaga av 
Gunnar Malmberg. Med 21 helsidesbilder och 89 av­
bildningar i texten. 184 sid. Tr. 1920. Pris . . 3.75 
Inbunden . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.25 

,\"2 2/J8. Beskarta. Fullständigaste och nyaste reskarta över Sve­
rige, upptagande järnvägar, gästgivaregårdar, med nya 
skjutslegor och avstånden utsatta i nymil, postanstaJ!­
ter, bruk m. m. Ka.rta över segelleden kanalvägen 
från Stockholm till Göteborg, efter nyaste officiella käl­
lor utarbetad av N. P. Pettersson. 43 :e omarbetade 
uppi. Tr. 1921. Pris . . . . . . . . . . . . 3.-

.M 249. Karta över Stockholm. Loodholms nyaste karta jämte 
vägvisare över Stockholm med dess nya regleringsploo, 
nya gatunamn, husnummer, spårvägar och ångbåtslin­
jer, uppgift å gatornas läge m. m. 18 :de uppl. Tr. 
1919. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . 2.50 

NQ 224. Födelsedagsbok med verser och 12 planscher i finaste 
akvarelltryck. Format 9X 12 cm. Inbunden. Pris 1.-

M 244. Om gäddflske, med s. k. slantkrok. En handledning 
av Johannes Linnman. Med teckningar av författaren. 
52 sid. Tr. 1917. Pris . . . . . . . . . t.-

M 270. Nöjesfiske av Carl H. Scha,ger-. 2 :a uppi. Ur inne­
hållet: Långrevsfiske, mete, slantfiske, spinnfiske, drag­
fiske, stimfiske, utterfiske, ståndkroksfiske, angelfiske, 
nätfiske m. m. Med 45 illustrationer. 96 sid. Tr. 1920. 
Pris . . . . . . . . . . . . 2.50 

M 688. Forellodling i dammas av Johan Larsson, ledare av 
Mullsjö forellodlingsanstalt. Med 29 illustrationer. Tr. 
1922. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 3.75 

M 689. Karp- och Sutareodling i dammar av Harald Nordqvist. 
Docent i fiskeribiologi i Lund. Med 42 illustrationer. 
Tr. 1922. Pris . . . . . . . . . . ' . . . . . 4,50 
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M 269. Sjömansknopen. F~lständig framställning av aUa kno­
par, splissar och andra sjömansarbeten som förekom­
mer ombord å ett segelfartyg av N. R. Comet, sjö­
kapten. Med 134 avbildningar. 2:a uppi. 72 sid. Tr 
1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . . t.75 

M 690. Om båtar. Handledning i båtbyggeri av Ruben E. Ost­
lund, ingeniör, båtkonstruktör. Med 114 ritningar och 
illustrationer. 144 sid. Tr. 1924. Pris . . . . . 5.-

M 691. Bygg själv Eder båt! Handbok i enklare båtbyggeri 
av John Svensson. Med illustrationer. 93 sid. Tr. 
1923. Pris . . . . . . . . . . . . . . . . t.75 

J\1 692. Seglingsteorin. Elementen av seglångsteorien framställ-
da av Sven Grenander. 3 :e uppi. Med 45 figurer i 
texten. Tr. 1923. Pris . . . . . . . . 2.25 

M 469. Spiritismen och de nyaste psykiska fenomenen av H. 
Björke. Med förord av D :r Karl 0. Kahlenberg. Rikt 
ilJustrerad. 272 sid. Tr. 1922. 1\.ndens värld öppnar 
sig i detta märkliga verk, som saknar motstycke på 
svenska. Pris . . . . . . . . . . . . . . . 7.50 

M 470. Personlig magnetism. Lärobok i personlig magnetism, 
självbehärskning och karaktärsbildning av Victor Turn­
bull. 4:e uppL Tr. 1918. 72 sid. Pris . . . . . 2.50 

M 471. Hypnot:sm. Utförlig handledning i hypnotism, mesme­
rism, suggestiv terapeutik, upp-fostran under sömn 
jämte handlednlng uti utövandet av magnetism av Hi­
ram Jackson. Med illustrationer. 224 sid. Tr. 1924. 
Pris ................... 5.-

M 694. Minnets utbildning. Handbok i minnets utbildning av 
W. W. Htkinson. 3:e uppi. 134 sid. Tr. 1918. 
Pris .............•..... 3.-

M 695. Hemgarvaren. Ko.rt handledning i garvning efter gamla 
metoden: kalk, pyr och bark. Tr. 1923. Pris . . 2.50 

M 697. L'körfabrikaUon. Handbok i likörfabrikation innehål­
lande 850 recept för beredning av enkla och dubbla 
b . än viner, magdroppar, essenser, tinkturer, extrakt, rom, 
punsch, arrak, konjak, franskt bränvin, oljor m. m. 
jemte anvisningar att tillverka Likörer på varm och 
kall väg av Hnton Fischer. 144 sid. Tr. 1883. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . t.25 
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M 146. Orkestern. Den moderna orkestern. En handledning 
Instrumentkännedom av Gunnar Norlen. Tr. 1922. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . t .25 

M 147. Handbok för musikvänner av E. Tengstrand, med för­
ord av Richard Andersson. Förklaring över i musiken 
förekommande utländska ord och beteckningar, tr. 1922. 
Pris . . . . . . . . . . . . . . . . t .-

M 583. Flerstämmig sång enligt formelmetoden till tjänst för 
sångföreningar och sångkörer samt lämpad för såväl 
blandad kör som mans- och damkör. Utarbe tad av N. 
E. Anjou, organist och folkskollärare. 96 sidor. "Tr. 
1907. Pris . . . . . . . . . . . . 1.50 

M 698. Dragspelsalbum. En samling omtyckta och populära 
tonstycken i lättfattlig sifferskrift för 2-radigt drag­
spel. 28 olika musikstycken. Pris . . . . . . . 0.75 

M 699. Dragspelsskola för 3-, 4- och 5-rad. liktoniga spel för 
inlärandet av fullständig notskrift, utarbetad av den 
kände dragspelsmusikern Erik Gylling. Utförliga grepp­
tabeller för diskant och bas i alla ton!ägen. Nytt, prak­
tiskt och lättlärt system. Oumbärlig för alla dragspe­
lare. Pris . . . . . . . . . . . . 5.-

M 700. Violinboken. 489 stycken och melodier för violinsolo. 
Första och tredje lägena med noggrann utsättn ing av 
stråk- och fingersättning av Nicolaj Hansen. Pris 7.-

Papper och kuvert m. m. 

M 560. Papperssats, består av 5 ark postpapper, storlek 13X 
17¼ cm., och 5 st. kuvert, storlek 91/,X 14 cm., fod­
rade med kulört silkespapper. Satsen är förpackad i 
trevligt dekorerat kuvert. Såväl papper som kuvert äro 
hållna i en vacker ljusgrön färg. Pris pr sats 0.17 

M 561. Papperssals, samma som M 560, men med pappers­
storlek 16X 16 cm. och kuvert storlek 81;.x 17 cm. 
Pris pr sats . . . . . . . . . . . . 0.22 
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Ni! 562. Brevpapper. Fint, vitt linjerat papper. Storlek 13X 171/, 

cm. Pris pr 25 ark Kr. 0.25, Pris pr 50 ark Kr. 0.45 

.M 563. Kuvert. Avsedda för papper .M 562. Storlek 91/,X 14 
cm. Invändigt fodrade med kulört silkespapper. Pris 
pr 25 st. Kr. 0.45, 50 st. l{r. 0.85 . 

.M 564. Postblock. Postpapper i block om 100 ark, linjerat, 
kvartoformat. Kraftig kartong som underlägg samt ett 
läskpapper att vika över och vars yttersida är karto­
nerad. Synnerligen lämpligt för affärskorrespondens m. 
m. Storlek 22X 28¼ cm. Pris pr block . . . . . 1.15 

'2 702. Kuvert avsedda för postpapper M 564. Extra prima, 
hårdglättade, litograferade på insidan. St. 12¼X 151/, cm. 
Pris pr 50 st. Kr. 0.75 
Pris pr 100 st. Kr. 1.45 
Pris pr 500 st. Kr. 7.-

.M 565. Läskblock, innehållande .3 st. vampyrläskpapper med 
överlägg av glättad kartong . Pris pr block . . 0.15 

Visit- och Förlovningskort med namntryck. 

I 5t0
;~_k \ 25 st.150 st. \100 st. 

Visitkort. 
.M 11. Linnepressad kartong 9½X4½ 1,25 2,- 3,-
.M 12. » ,, 9X5½ 1,25 2,- 3,-
M 14. Handgjord kartong 10X4 1,50 2,75 4,-
,'\'i, 15. > • 8 1

/ 2 X5 1,50 2,75 4,-

För lovningskort, 
dubbla, av handgjord kartong l9½ X4 1

/ 2 2,- 3,50 5,25 

Kuvert, vita, av god kvalite och passande till ovanstående 
visitkort kostar 21/, öre pr st.,, . r k , 
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Fotoartiklar. 

Kamera M 302. »Famos », 
kamera i lådform för metallka­
setter, den är försedd med en 
god landskapslins, slutare för 
tid och ögonblick, sökare, vi­
sirskiva samt en metallkasett. 
För platstonlek 6X 9 cm. 

Kamera M 309, Stölma, för Pris · · · · · · · · · 6.­
plåtar och planfilm, 9X 12 cm. 
Klädd med imit. läder, förnick­
lade och svartemaJjerade be­
slag, utdragsbotten av aJumi­
nium, svartemaljerat. Uformigt, 
kraftigt objektivställ, helgjutet 
av magnalium. Fmmstycket är 
skjutbart åt sidorna och genom 
mikrometerskruv uppåt och ned­
åt. Objektiv Extra Rapid-Apla­
nat. F:7,2, irisbländare, Wario­
slutare, stäldbar på 1/25, 1/50, 
1/ 100 sekund samt för tidtag-
ning, metallavtryckmngsslang, 

Kamera M 303. »Famos », 
för plåtstorlek 41hX 6 cm., i 
övrigt som kamera M 302. 
Pris . . . . . . . . . 4.50 

skala för avståndsinstäl!Lning, 
stor briljantsökare som är vrid- Kamera M 313. »fca», för 
bar för höjd- och tvärformat, rullfilm 6X 9 cm., klädd med 
stativmuttrar, visirskiva med prima klot, god akromatisk lins, 
skyddsskärm, 3 st. metallkaset- särskild tillsatslins inmonterad 
ter i etui. Observera kamerans för fotografering på 2 meters 
förstklassiga optiska utrustning avstånd. Apparaten är försedd 
samt den utmärkta slutaren, va1r- med 2 mattglassökare, Icono­
för denna apparat kan kal,1as metersökare med diopter, rota­
en verklig rekordkamera i för- tionsbländare och slutare för 
hållande till det billiga priset. tids- och ögonblicksfotografe­
Pris . . . . . . . . . - 45.- ring. Pris . . . . . . 15.-

Kamera M 311. Stölma, för 
plåtar och planfilm 6¼X 9 cm., 
i övrigt som kamera M 309. 
Pris ......... 36.-

Kamera M 314. »Ica», för 
rullfilm 61/,X 11 cm., i öfrigt som 
kamera M 313. Pris . . 20.-
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Kamera M 504. »Fix»2 för Lykta M 306, av bleckplåt 
plåtar och planfilm, 6½ X 9 cm. med rubinrött glas, för ljus. 
Enkel, solid kamera, kilädd med Höjd 22 cm. Pris . . . 1.75 
klot, bälg av läder, objektivhål-
laren flelgjuten av aluminium, 
höj- och sänkbar medelst mi­
kroskruv, inställningsskala, bri,1-
jantsökare, stativmuttrnr, visir­
skiva med skyddsskärm, 3 me­
tallkasetter, Varia-slutare, stä!L­
bar på 1/25, 1/50, 1/100 sekund 
samt för tidtagning, metallav­
tryckningsanslag. Objektiv Spe­
cial-1\.planat F :8. Pris . 25.-

Kamera M 505. »Fix=-2, för 
plåtar och planfilm, 9X 12 cm., . M~rkrun_iskupa .?'& 39.7, av ru: 
i övrigt som kamera M 504. ~mrott gl _s att satta o_ver v~ 

. 28 _ liga elektnska 16- 25-lJus glod-
Pns · · · · · · · · · · · lampor. Extra prima utförande 

Kamera M 315. »Contessa­
Nettel », för rullfilm 4 X 6½ cm. 
Synnerligen lätt och händig rwLl­
filmskamera, klädd med klot, 
prima akromatisk lins, 2 matt­
glas sökare, utdragbair lconome­

med förnicklad mässingsinfatt­
ning. Pris . . . . 2.50 

ter - ram, rotationsbländare och Stativ M 308 av svartlacke­
sl~tare för tid och ögonblick. rade mässingsrör. Automatiska, 
Pns . . . . . . · · · 10.- så att vid sammanskjutningen 

Kamera M 316. »Ica », för behöver endast översta fjädern 
rullfilm 6X9 cm., i övrigt som intryckas, 4-delat, höjd 125 cm. 
kamera M 315. Pris . 12.-[ Pris . . . . . . . . . . 9.-
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[( 

Sats tillbehör Ni! 342, till ka­
mera Ni! 314, bestående av 1 
rulle film, 1 st. framkallnings­
patron, 1 burk fixersalt, 10 st. 
gasljuspapper och ett rub inrött 
papper för mörkrumsbelysning­
en. Pris pr sats . . . . 2.50 

Sats tillbehör M 31!3, i likhet 
. med .M 342 men passande tiLI 

Gummivals Ni! 339. med för- kameror M 313 och 316. 
nicklad bygel, oumbärlig vid Pris pr sats . . . . . . 2.15 
uppkldstring av kopior eller då 
man skall torka bilder på glans- Sats tillbehör M 344 i likhet 
pl~t. V alslängd 13 cm. med M 342 men pass~nde till 
Pns · · · · · · · · · 2.- kamera M 315. Pris pr sats 2.15 

Emaljplåt Ni! 337. Blanka Belysningsberäknare Ni! 345. 
papper och brevkort får genom »Stölma ». Med denna liL!a hän­
torkning på denna plåt hög diga och prydliga tabell finner 
glans. Kopiorna läggas våta man, genom en enkel förskjut­
med bildsidan mot plåten, var- ning av glidskenorna, genast 
efter vatten och luftblåsor av- den rätta exponeringstiden för 
lägsnas med gummivals. Plåtens alla förekommande slag av fo­
storlek 25X 36 cm. Pris . 0.70 tografering. Bör ägas av alla 

amatörer för undvikande av 
Emaljplåt Ni! 338. Samma misslyckade negativ genom fel-

som Ni! 337 men extra tjock. exponering. Pris pr st. . 1.50 
Pris .... · ..... . 1.40 

Framkallningsskål Ni! 336, av 
Sats tillbehör M 340, tilil ka- celluloid, storlek 10¼X 15¼ cm. 

mera M 302 bestående av 6 Pris pr styck . . . . . . 1.25 
st. plåtar, 1 st. framkaHni!ngs­
patron, 1 burk fixersalt, 10 st. 
gasljuspapper och ett rubinrött 
papper för mörkrumsbelysning. 
Pris pr sats . . . . . . . 1.95 

Klister Ni! 681, i tuber, med 
Sats tillbehör Ni! 341, i lik- pensel fastsittande i skruvlocket. 

het med sats Ni! 340 men pas- Det bästa klister för uppklist­
sande till kamera Ni! 303. ring av fotografibilder m. m. 
Pris pr sats . . 1.60 Pris pr tub . . . . . 0.35 

Kopieram Ni! 333, av trä, prima kvalite. 
Bildstorlek cm. 41/,X6, 6 X 9, 6½X 9, 61;.x 11, 9X 12. 
Pris pr st. 0.50 0.70 0.70 0.75 0.80 

Kopieram Ni! 334, för brevkortskopiering . Pris pr st. 0.90 
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Fixersalt M 323. »Agfa » i Tonfixersalt .l\ i! 327. »Stölrna » 
ble ckburkar. 100 gr. för 1 li- i glaspatroner för 125 gram 
ter bad. Pris pr burk . 0.40 vatten. Pris . . . . . . 0.40 

Fixersalt M 296. »Stölma » i 
bleckburk. 100 gr. för 1 liter Brevkort N~ 330. ;.,Blue-Star », 
bad. Pris pr burk . . . 0.35 blanka eller matta. I paket om 

10 st. Pris pr paket . 0.75 
Framkallning M 3211. »Agfa » 

i g_laspatr?.ner vilka up~löst~. i Brevko t Nu 331 »R'd ,, · 
angiven mangd vatten giva far- . r ' - · 1 ax , I 
diga bad. Pris pr patron 0.35 hkhet med papper Ni 328. 

Blanka eller matta. I paket 
Framkallning M 299. »Stölma » om 10 st. Pris pr paket 0.80 

i glaspatroner. 
Pris pr patron . . . . 0.25 Brevkort N~ 332. »Ridax », i 

Tonfixersalt M 325. »Agfa » likhet med papper M 329. 
i bleckburkar för en fjärdedels Blanka 0ller matta. I paket 
liter bad. Pi;is pr burk . 0.60 om 10 st. Pris pr paket 0.80 

Kopieringspapper M 326. »Blue Star », blanka elller matta. 
. 0.65 Kopierar för dagsljus. Pris pr paket . 

Papperets format 61/,X 9 7 X 11 9 X 12 cm. 
1 paket innehåller 20 16 10 blad 

Gasljuspapper M 328. »Ridax», hårt arbetande för tunna och 
kraftlösa negativ. Kopie.ras för eldljus, framkawlas och fixeras 
såsom _plåtar. Blanka elller matta. I paket om 10 blad. 

Papperets format 61/,X9½ 7X 11½ 9X 12 10x 15 cm. 
Pris pr paket K.r. 0.35 0.40 0.60 0.80 

Gasljuspapper M 329. »Ridax », mjukt arbetande för nor­
mala och kraftiga negativ. Blanka eller matta. I paket om 
10 blad. 

Papperets format 6¼X 91/, 7X 11¼ ,9X 12 10X 15 cm. 
Pris pr paket Kr. 0.35 0.40 0.60 0.80 

Plåtar M 317. »Agfa », Extra Rapid. 

Storlek 111/,X 6 6X 9 6½X 9 9X 12 10X 15 cm. 
Pris pr duss. Kr. 1.35 2.10 2.10 3J.l0 11.70 

Plåtar M 318. »Stölma ». 

Storlek 6X 9 6¼X 9 9X 12 cm. 
Pris pr duss. Kr. 1.50 1.50 2.50 
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Planfilm M 319. »Agfa». Ett ljustätt paket 
filmer, som vid fullt dagsljus kan insättas 
kassett. Ortokromatiska och ljusgårdsfria. 

med 12 plana 
därför avsedd 

Storlek 6¼X 9 9X 12 10X 15 cm. 
Pris pr paket Kr. 2.30 4.30 5.75 

Rullfilm M 321. »Agfa». Högkänslig, . ortokromatisk och 
I jusgårdsfri. 6 exponeringar på varje rulle utom 4X 61;. som 
har 8 exp. 

Storlek 4X 6½ r;X 9 6¼X11 8X 10¼ 8X M cm. 
Pris pr mile Kr. 1.05 1.05 1.35 1.85 2.30 

Kasett M 310, passande tiJI kamera M 309. Pr st. 1.50 
» » 312, ,. » » » 311. » 1.25 
» » 320, » » » » . 5oq_ » 1.25 

» 322, » » » » 505. » 1.50 
» » 304. » » » » 301. » 1.25 

» 305, » » » » 303. » 1.25 

Planfilmkasett 

M 300, passande till kamera M 309. Pr st. 4.50 
» 302, » » ,. 311. » 4.25 
» 293. » » » » 501!. » 4.-
» 294, » » » » 505. » 4.50 

Blixtpatron M 567, med snöre och tändpapper. Pll'is för 
storl. J\2 1 Kr. 0,25, M 2 Kr. 0.35, M 3 Kr. 0.45. 

Vignetter M 338, i olika mönster, för inkopiering av or­
nament omkring bilden å brevkort, i paket å 4 vignetter med 
täckmasker. Pr.is pil' sats . . . . . . 0.50 

Masker M 337, för amatörer, 
rade, sorterade utskärningar. 

För bildstorl ,ek 4¼ X 6 6 X 9 
Pris Kr. 0.20 0.20 
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Materiel för målning och teckning. 

Studie-Oljefärger M 506, av bästa fabrikat, i tuber stor-
lek 7¼X 1¼ cm., finnes följande färger. Pris pr tub 0.30 

VIT.Il. I BRUN.Il. 
M 1. Kremservitt. M 11. Terra di Sienna, bränd. 
M 2. Zinkvitt. j M 12. Umbra. 

M 3. 
M 4. 
M 5. 
M 6. 

M 7. 
M 8. 
M 9. 
M 10. 

BLM. 
M 13. Koboltblått. GUL.Il. 
M 14. Ultramarin, mörk. 

ORON.Il. 

Kromgult, ljust. 
Kromgult, orange. 
Ljusocker. 
Terra di Sienna, obränd. M 15. 

M 16. 
Smaragdgrönt. 
Täckgrönt. 
Zinkgrönt, mörk. 
Zinkgrönt, ljust. BOD.Il. 

Cinober-imit. 
Kra pplack-imit. 
Engelskt rött. 
Karmin-imit. 

M 17. 
M 18. 

M 19. 
M 20. 

SV.llRTll. 
Bensvart. 
Elfenbensvart. 

Zinkvitt M 507, i extra stor tub, storlek 15X 3 cm. 
Pris pr tub . . . . . . . . . . . . t.50 

Blekt valmoolja M 508, i flaskor innehållande 30 gram. 
Pris pr flaska . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

Terpentinolja M 509, äkta fransk, i flaskor innehållande 30 
gram. Pris pr flaska . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

Siccativ M 510, (torkmedel), i flaskor innehå!Jande 30 gram. 
Pris pr flaska . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.50 

Tavelfernissa M 511, utmärkt kvalite, i flaskor innehå!Jande 
30 gram. Pris pr flaska . . . . . . . . . . . . 0.75 

Hårpenslar M 514, för akvarellmålning, prima, runda, nic­
kelhylsor, spetsiga, naturpolerade träskaft, finnas i följande 
storlekar och priser pr st.: 

514/ 1, 1 mm. 514/2, 1¼ mm. 
0.20 0.20 

514/5, 3 mm. 514/7, 4 mm. 
0.35 0.55 

514/3, 2 mm. 
0.25 

514/8, 5 mm. 
0.65 
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Borstpenslar M 513, för oljemålning, prima, halvlång borst, 
bleckhylsa, vita skaft, flata, finnas i följande storlekar och pri­
ser pr styck: 

513/ 1, 4 mm: 
0.30 

513/10, 12 
0.50 

mm. 

513/2, 5 mm. 513/4, 7 mm. 
0.35 0.40 

513/ 12, 15 mm. 513/14, 20 mm. 
0.60 0.80 

513/20, 28 mm. 
1.50 

513/8, io mm. 
0.45 

513/ 18, 25 mm. 
1.25 

Målarskrin M 515. För oljemålning, av trä, betsat i valnöt 
och fernissat, storlek 32X 18X 6 cm., med läderhandtag och 
mässingshakar, innehållande 12 tuber studiefärger, 1 tub zink­
vitt, 1 fl. bl. vallmoolja, 1 fl. fr. terpentin, palettkopp, 6 st. 
borstpenslar, valnötspalett, ritkol, häftstift m. m. Ett synnerli­
gen stabilt och rymligt skrin med verkligt goda färger och 
utmärkta tillbehör. Pris pr st. . . . . . . . . . . . 16.75 

Räknesticka M 668, av Mahogny med vita celluloidskalor, 
system »Rietz». 25 cnl. lång. Med etui. Pris pr st. . 14.75 

Räknesticka M 669, system »Elektra ». 25 cm. lång. Med 
etui. Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . . 19.50 
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Färglåda M 703, för oljemål,-, Palett .:M 519, för oljemålning 
ni111g, innehå!JaITTde 8 tuber stu- av_ valnot, storlek 25X 16 cm. 
dieoljefärg i sorterade färger, 3 Pns pr st. . · . . . . . 1.75 
st. penslar och en flaska valJI.... Ritkol M 528 äkta franska i 
~oolja. E_~ mycket trevligt oc~ kartonger a so' st. ' 
for amatorer passmde etUll. Pris pr kartong . . . . . 0.95 
Storlek 11¼X 30 cm. Pris 4.85 

Plakatfärger M 702, (affisch-

Kilramar M 517, för uppspän­
ning av målarduk till oljemål,-, 
nilrig, kompletta med kilar, 

spända 
med stu­

lösa ramar dieduk 
Stor!. 24 X 16 cm. pr st. 0.85 1.LID 

27 X 22 » » 0.85 1.85 
33X 22 » » 0.90 2.-

färger). Ljuskraftiga temperafäir­
ger av högsta kvalite, som kaITT 
målas på papper, papp, trä m. m. 
Särskilt lämpliga för reklamskyl...­
tar, dekorationsmålmng m. m . 
. Färgprovk!1rta jämte pris sän­
des på begäran. 

41 X 27 » » 1.20 2.50 Pastellkritor M 521. Vaxktritor 
46X 33 » » 1.20 2.85 av Amerikansk tillverkning, 

Alla andra storlekar illtverkas I märke Crayola, etui, storl. 7X 10 
på beställning. I cm., innehållande 8 st. extra 

prima pastellkritor. 
Studiemålarduk M 518, för ol- Pris pr etui . . . . . . 0.40 

je1;11ålning, med~grov duk med I Pastellkritor M 522. R.sk in­
pnma prepar~rmg. I nehållande 6 st. 7 cm. långa 

Bredd 40 cm. 65 cm. 105 cm. ' skolkri'tor av Gilnther Wagners 
Pris pr mtr 2.50 3.25 5.50 tillverkning. Pris pr ask . 0.20 
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Pastellkritor M 520. Reeves 
& Sons, London, världsberömda 
fabrikat. Kartong innehållande 
15 st. 5 cm. långa, tjocka stän­
ger i vackra kulörer. Dessa 
kritor äro de finaste pastellfär­
ger för konstnärer. 
Pris pr kartong . 0.75 Färgpennor M 523. Snyggt 

etui innehål.lande 12 st. färg­
pennor i rund träfattning. Syn­
nerligen god kvalite, Jämplig för 
teckning och färgläggning av 
skisser. Varje pennas längd 86 
mm. Johann Fabers tillverkning. 
Pris pr etui . . . . . . 1.25 

Blyertspenna M 525, åttakan­
tig, brunpolerad, L. & C. Hardt­
mu,ths fabrikat, finnes i hård-

Pastellkritor M 717. Trälåda hetsgrader 1, 2 och 3. M 1 
innehållande 36 st. finaste pa- . mjuk, .. 2 = medelhård, 3 •• 
stellkritor i olika färger. ha:d. Langd 18 cm. 
Pris pr låda . . . . . . t.80 Pns pr st. 0.12, pr duss. 1.35 --, Blyertspenna M 524, åttakan­

tig, brunpolerad, L. & C. Hardt­
muths fabrikat, hårdhet n :o 2. 
Längd 18 cm. 
Pris pr st. 0.08, pr duss. 0.90 

~ixerspruta M 529, av nickel. Färgpennor M 526, A. w. Fa-
Pns pr st. . · . · · 0.60 bers tillverkning, runda, rödpo-

. . .. . . lerade, med röd anilinkrita, ko-
F1xattv M 530, for flxenng pierbar. Längd 18 cm. Extra 

av kol-, blyerts- och pastell- prima kvalite. Pris pr st. 0.18 
teckningar; påblåses teckningar-
na medelst spruta M 529. Färgpennor M 527, samma 
Pris pr flaska innebålJande 30 som M 526, men med blå ara­
gram . . . . . . . . . 0.50 li.nkrita. Pris pr st. . . . 0.18 

- 49-



CLAS OHLSSON & C:o, INSJON 

Ritbestick M 531, imehåUande Ritbestick M 532 innehållande 
p~ssare m~d ti,Ubehör, drag- 2 passare med tilibehör, drag­
stift, gr!'1dskiva m. _m. av . pole- stift, gradskiva m. m. Instru­
rat nysilver med fm_~ ~talspet:- menten av polerat nysilver med 
sar. Starkt och p,raktigt ':tu1, fina stålspetsar. Etuiet beklätt 
fodrat med sammet. Etuiets med sammet invändigt och med 
storlek 6'/2X 16 cm. svart klot utvändigt. Etuiets 
Pris pr st. 4.90 storlek 7½X 16 cm. 

Linjal M 536, av lövträ med 
milli- och centimetermått. Längd 
30 cm. Pris pr st. . . . 0.08 

Pris pr st. . . . . . . 6.85 

Linjal M 537, av finpolerat trä 
i mörk färg med ett inlägg av 
ett ljusare träslag för grade­
ringen samt en zinkremsa illlsatt Ritbestick M 533, i~nehål_iande 
i kanten. Längd 30 cm. 2 passare med aHa t1lil.behor, 2 
Pris pr st. . . . . . . 0.55 dragstift, 1 jungfrupassare, grad-

skiva m. m. Alla instrumenten 

L. · 1 .N" 8 bl · ru·· t. 1 äro av finpolerat nysilver, med 
. tnJa ~ 53 , aa . o~t s a-: stålspetsar. Starkt och präktigt 

s~1va m~ en gummiskiva_ pa etui, fodrat med sammet. Etuiets 
den ena s1d~n. Graderad. Langd storlek 8¼X 21½ cm. Ett stort 
30 cm. Pr1s pr st. · · · 0.50 och präktigt ritbestick. 

Pris pr st. . . . . . . 11.25 
~---~ 
r~ ____ ..__-----::;· ~~ ::_ ~ -

Dragstift M 534, Lindholms 
berömda fabrikat, av finpolernt Textpenna M 545. Längd 2½ 
stål, med platt skaft. Längd 15 cm. Pris pr duss. . . . 0.30 
cm. Pris pr st. . . . . 2.75 Pr kartong inneh. '/• gross 0.75 
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. Cirkel M 535, användes i 

Radergummi M 549, märket 
Elefanten, extra mjuk och fin 
kvalite, för blyerts. StorJek 11 
X32X42 mm. Pris pr st. 0.30 

samband med en blyertspenna. Radergummi M 550, märket 
Lämplig för skolan. Elefanten. Stor!. 35X25X7 mm. 
Pris pr st. . . . . 0.20 Pris pr st. . . . . . . 0.15 

Pennskaft M 548. Textpenna Radergummi M 551, s. k. skol-
n :o 545 passar tilJ detta skaft. gummi, storlek 30X 20X 6 mm. 
Längd 13 cm. Pirs pr st. 0.15 Pris pr st. . . . . . . 0.10 

Vlnkelllnjal M 539, av päronträ, rörlig med vingmutter. Längd 
60 . cm. Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . . . 2.25 

Vinkelllnjal M 542, av päronträ, fast, längd 63 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.25 

Vinkelhake M 540, av päronträ. 45 graders vinkel, 16 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0-35 

Vinkelhake M 704, av päronträ, 45 graders vinkel, 26 cm. 
Pris pr st. . . . . . • . • . . . . . . . . . . . 0.50 

Vinkelhake M 541, av päronträ. 60 graders vinkel, 16 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . . . . • . . . . . . . . 0.35 

Vinkelhake M 705, av päronträ, 60 graders vinkel, 26 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . 0-50 
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Akvarellåda M 516, av lacke- Tusch N! 51!3. Marabl! vat­
rad plåt, inuti vitemaljerad, av t~~faSta __ perlt~sch. F!!1nes I 
Reevers & Sons, London, världs- fo!Jande farger . s':':art, rod, car­
berömda tillverkning, innehå!dan- m~, blå, gul, gron och sepia. 
de 12 koppar halvmjuka akva- Prts pr flaska · · · · · 0.40 
rellfärger I ~ena, klara kulörer, Tlckvltt M 51J:.4. Kinesiskt vitt 
samt en pr1ma hårpensel, Iå- i tuber, storlek 1½X7 cm . . 
da!1s storlek 7X 16 cm. Pris pr tub . . . . . . 0.36 
Pns pr st. . . . . . . 1.85 

I A 
' . 

Akvarellfärger M 716. Finaste 
akvareIHärger i pors!lnskoppar 
av Marabu-Werke fabrikat, fin­
nes i nedanstående färger: El­
fenbenssvart, Ultramarinblått, 

Flrglåda M 715, innehåller 8 Koboltblått, Sepia, Kromgrönt, 
st. olika akvarellfärger, en st. Saftgrönt, Terra di Slenna, Ter­
pensel, en tub vit färg och ett ra dl Sienna, bränd, Ciooober­
radergumm!. Lådan är tiUver- rött, Krapplack, GuJocker, Gum­
kad av svartlackerad plåt. mlgutta, Cadmiumgult, Indiskt 
Pris pr st. . . . . . . . 1.25 gult och Vitt. Pris pr kopp 0.25 

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

»Tecknlngsllraren» M 553, ett etui, innehållande 47 st. 
planscher i storlek 12X 18 cm., avsedda att tjäna som 
förlagor vid teckningsövnlngar och framställande aili!a · 
möjliga företeelser U4" naturen och livet, såsom träd, 
landskap, djur, blommor, verktyg och redskaper, fåglar, 
frukter, människor m. m. Pris pr etui . . . . . 1.25 

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 
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Ritpapper J\'i! 554, i ark i I Kalkerväv M 718. Dowses 
storlek 50X 70 cm., tunn, god patent. Bredd 76 cm. 
kvaUte. Pris pr meter . . . . . 3.75 
PrJs pr 5 ark 1.25, pr 10 ark 2.25 Kalkerpapper M 719. Vitt, 

matt genomskinligt papper att 
Ritpapper M 555, samma som användas i stället för kalker­

föregående, men tjockare. väv, i rullar_ om 20 meter, 72 

P . 
5 

k 
1 60 10 

k 
2 90 

cm. bred. Pris p,r rulile . 4.85 
ris Rr ar • , pr ar . 

Blåkopieringspapper M 556. 
Ritkartong J\1 558. Tjock, vit, för kopiering av ritningar m. 

klistrad eJfenbenskartong, glät- m., giver vita linjer på djupblå 
tad yta, speciellt lämplig för botten. Tunnt (55 gram pr kvm.) 

Pris pr rulle a 10 mtr, 75 cm. 
tuschteckning. Levereras i för- bred . . . . . . . . . 3.-
packningar om 20 blad i for- Blåkopieringspappc?r .Nl! 557, 
mat 25 X 32¼ cm. tjockt (110 gram pr kvm.) 
Pris . . . pr förpackning 1.50 Pris . . . . . . pr rulle 3.50 

Lövsågningsverktyg m. m. 

fl 
Lövsågsbåge X!! 720, av järn Skruvtving M 725, av 1am. 

med polerat handtag. Längd 30 Oumbärl:g vid lövsågning. 
cm. En välgjord och kraftig Spännvidd 5 cm. 
båge. Pris pr st. . . . 0.90 Pris pr st. . . . . . . 0.25 

Borrar M 724, passande till Skruvtving N2 726. En myc­
drillborrar .Nl! 721, 722 och 723. ket kraftig och välgjord skruv­
Pris pr sats om 12 st. olika tving. Spännvidd 5 cm. 
grovlekar Kr. . . . . . 0.35 Pris pr st. . . . . . . 0.55 
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721, 722, 723 

prillborr M 721, av järn m~d Verktygssats J'\~ 738, består av 
trahandtag och __ metallskruv_ for hammare, borr, tång, skruvmej­
borrarnas fastsattande. Längd se! och såg allt uppfästat på 
20_ cm. Atföljes av en borr. kartong, st~rlek 22'/,X32 cm. 
Pns pr st. . . . . . . 0.55 Sågens längd 28 cm. Stabila 

Drillborr M 722, större 
kraftigare. Längd 24 cm. 

och präktig!! verktyg. 
och Pris pr sats . . . . . . 3.15 

Pris pr st. . . . . . . 0.75 

Drillborr M 723, av Jam, 
handtag och skruv för borrens 
fastsättande av metall. Borren 
roterar när man trycker ner 
handtaget, och befinner sig in­
nuti skaftet en fjäder som skju­
ter upp det igen. En mycket 
praktisk drillborr. Längd 22 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . 1.35 

Lövsågblad X2 727, passande 
till alla i katalogen upptagna 
Iövsågsbågar. Finnes I grov, Lövsågningssats M 7.31, be-
medelgrov och fin tandning. stående av 15 olika verktyg 
Pris pr duss. . . . . . 0.12 en!. avbildningen jämte mönster. 

Satsen uppmonterad på "kartong, 
Lövsågblad ~ 728, av extra storlek 42'/,X36 cm. 

prima stål. Pris pr duss. 0.20 Pris pr sats . . . . . 6.75 
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Filar M 729. En sats filar 
för lövsågning, uppmonterade 
på kartong. Filarnas längd 14 
cm. Pris pr sats . . . . 1.50 

Verktygssats J\~ 737, består 
18\11 6 olika verktyg såsom, ham­
mare, skruvmejsel, tång, fil, 
borr och syl, allt uppfästat på 
kartong, storlek 17 X 27 cm. 
Hammarskaftets längd 20 cm. 
Pris pr sats . . . . . t.65 

Lövsågningssats M 732, be­
stående av 10 olika verktyg 
jämte mönster, en!. avbildningen. 
Det hela uppmonterat på en 
polerad träskiva, storlek 43X 28 
cm., med hylla, att hänga upp 
på en vägg. Pris pr sats 7.25 

Lövsågningssats J\2 730, be-
Lövsågnlngssats J\2 733, be- stående av 1 sågbåge, 1 drill­

stående av 9 olika verktyg borr, 1 tång, 1 duss. sågblad 
jämte mönster, allt förvarat i samt mönster. Satsen uppmon­
en polerad trälåda, storlek 26 terad på kartong, stor!. 32X 28 
X 24X 61/, cm. Pris pr sats 6.75 cm. Pris pr sats . . . . 2.25 
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Verktygssats M 739, består av 

hammare, huggjärn, fil, borr, 

hovtång flacktång, skruvmejsel 

och såg med ett brett och ett 

smalt blad, det hela uppmonterat 

på kartong, storlek 27¼X 34cm. 

Sågens längd 32 cm. Hammar­

skaftets längd 29 cm. Extra 

prima verktyg av bästa fabri­
kat. Pris pr sats . . . . 4.85 

••....•.•.....•..•........•.....••.•...•.•...............•...• 
Kryssfaner 

till lövsågningsarbeten m m. Säljes i skivor storlek 40 
X 60 cm. 4 mm. tjocka. Finnas i följande tre träslag. 

Kryssfaner M 664, består av tre skivor björk ihop­
limmade. Pris pr skiva . . . . . . . . . . . 0.95 

Kryssfaner M 665, består av tre skivor mahogny ihop-
limmade. Pris pr skiva . . . . . . 1.50 

Kryssfaner M 666, består av 5 skivor ihoplimmade, 
ek på den ena sidan och mahogny på den andra. 
Pris pr skiva . . . . . . . . . . , . . . . . . t.80 . 

• . ..............•....••......................................... 
Lövsågningsmaskin M 95. Ritning till en lövsågni111gsma-

skin för trampning, tillverkas av trä. Pris . . . . 1.50 

Lövsågsmönster M 663, sorterade, såsom olika fotografi­
ramar, w-ställ, handukshäng8Jfe, korgar, skrin m. m. I häften 
om 25 ark, storlek 35X 46 cm. Pris pr häfte . . . . . 1.50 

Lövsågning M 734. Handledning i lövsågning med model­
ler av Alice Jeansson. Med 3 illustrationer i texten och 38 
planscher med modelder att såga efter. Inbunden. Pris 3.25 

Lövsågsarbeten M 735. En samling mycket vackra och trev­
liga mönster för lövsågsarbeten efter vilka flera hundra olika 
artiklar kunna tillverkas såsom: dockmöblemang, bilar, tåg, bå­
tar, skottkärror, m·ställ, skrrin, fotografiramar m. m., m. m. 
4 plansch-er äro i format 44X 60 cm., 42 st. i format 30X 44 cm. 
Den bästa present till gossar som har lust med lövsågning. 
Pris för hela satsen . . . . . . . . . . . 7.75 
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Enkla träarbeten M 736. Ett häfte planscher storlek 30X 22 
cm. med teckningar varefter enklare snickeriarbeten kan till­
verkas såsom: borsthållare, brevlådor, fågelburar, knivlådor, 
konsoller, tidningshåLLare, mjölkärl, bokhyllor m. m. Passande 
till gossar som har lust med snickeri. Pris pr häfte . 1.60 

Kalkerpapper M 667, blått, för kopiering av Jövsågnlngs­
mönster, monogram m. m., i ark storlek 40X 50 cm. 
Pris för 5 ark . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.60 

Diverse verktyg. 

,. 
Hyveljärn M 740, av Bergs Svarvjärn M 

fabrikat. Hajmärket. Dubbla. Bergs fabrikat. 
743, flata, av 

Finnas följande bredder och 
pris: =-B~re_d_d_i_turn __ ~1_/4 __ ~3 ~/~8-

Bredd i tum 
Pris pr st. 2.90 

2 
3.20 3.65 3.95 

Skrubbjärn M 741, 
fabrikat. Dubbla. 
Bredd 1 ¼ tum. Pris . 
Bredd 2 tum. Pris . 

Pris pr st. 0.75 0.85 

2.90 1/2 5/8 3/4 
0.95 1.05 1.10 

4.35 Svarvjärn M 
Bergs fabrikat. 

av Bergs 

744, skölp, av 

Bredd i tum 
2.95 Pris pr st. 
3.-

1/2 

1/4 
1.20 

5/8 

3/8 
1.35 

3/4 

I 11m1111111111m11111r11@11F!!!~m-11
""'" ---

1.65 1.80 1.95 

Huggjärn M 742, av Bergs fa­
brikat, fasade kanter. 

Bredd i tum 1/8 1/4 
Pris pr st. 0.85 0.90 

5/16 3/8 1/2 5/8 
0.95 1.- 1.10 1.20 

3/4 7/8 1 1¼ 
1.30 1.45 1.70 2.-

Filar M 769, för metall, av 
extra prima stål. Passande för 
finmekaniker m. fl. Längd 13 

I 
cm. 6 st. runda, flata, fyrkBJ1-
tiga och trekantiga, fästade på 
kartong. Pris pr sats . . 3.25 
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Borrsats M 745, består av 24 st. polerade borrar med sväng, 
borrarna utgöras av 10 st. pinnborrar, 8 st. centrumborrar, 
2 st. mejslar, 1 st. harvpinnborr, 1 st. försänkare för järn, 
1 st. försänkare för trä, 1 st. upprymmare. llllt av bästa 
Eskilstunafabrikat. Borrsvängens längd 28 cm. Pris pr sats 8.50 

Borrsats M 746, består av de i sats M 745 upptagna bor-
rama men utan sväng. Pris pr sats . . . . . 5.85 

Borrsväng M 747, samma sväng som i sats M 745 men 
utan borrar. Pris pr st. . . . . 3.10 

Spiralborrsats M 749, med 
träspiralborrair »Irrvinmodell» m. 
2 skär och fint polerade. Satsen 
innehåller 10 borrar i följande 

Borrsväng M 748, försedd med dimensioner: 1/4, 5/16, 3/8, 
spärr och krokodilkäft, förnick- 7/16, 1/2, 9/16, 5/8, 3/4., 7/8 
!ad, 8 tums vevyta. Pris pr och 1 tum. Pris för komplett 
st. . . . . . . . . . . 6.90 sats i etui Kr. . . . . . 13.50 
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Täljknivar av Frost's, Mora 
välkända fabrikat. Knivarna ä1ro 
tillverkade av irulagt stål av Böjtång M 763. Bergs fabrikat, 
högsta kvalite, med mahognyfär- med blanka __ runda käftar, en­
gade björkskaft, beslag och blad ke( led. Langd 5 tum. 
blankslipade: Pris pr st. . . . . . . 1.IW 

Täljkniv M 752. Längd 16 cm. 
Ptis pr st. . . . . . . 0.55 

Täljkniv M 753. Längd 20 cm. 
Pris pr st. . . . . . . 0.75 

Täljkniv M 754. Längd 22 cm. ~idavbitare M 76~: Bergs fa­
Pris pr st. . . . . . . O.S5 br~kat, dubbel led, Jangd 3 tum. 

Pns pr st. . . . . . . 2.25 
Täljkniv M 755. Längd 28 cm. 

Pris pr st. · · · · · · 1.25 Sidavbitare M 765. Längd 4 

Slidkniv M 758. Längd 22 cm. 
Pris pr st. . . . . . . 1.25 

Slldkniv M 159. Längd 28 cm. 
Pris pr st. . . . . . 1.75 

tum. Pris pr st. . 2.30 

Metallsåg M 767, av blank­
polerat stål, stälilbar från 6- 14 

_ . cm. långa sågblad. Lämplig för 
Hovtanger av Bergs fabrikat. urmakare, frinmekanlker, radio-
Hovtång M 760. Längd 6 tum. amatörer m. fl. Längd 28 cm. 

Pris pr st. . . . . . . 1.35 Pris pr st. . . . . . . 1.95 

Hovtång M 761. Längd 8 tum. s. bl d J\" 768 d t·lil 
Pris pr st. . . . . . . 1.90 . ag.N" a767 Q 'tpassh~te , sag 2 , av ex ra ar stål. 

Hovtång M 762. Längd 10 tum. Finnes i grov, medelgrov och 
Pris pr st. . . . . . . 2.60 fin tandning. Pris pr duss. 0.50 
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Målarpenslar M 770, (anstrykningspenslar) av ren borst , lin-
dade och försedda med järnring: 

Fabriks M 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 
Borstens längd 70, 75, 80, 85, 90, 100, 110, 115mm. 
Ringens diameter 20, 25, 30, 35, 40, 45, 55, 60 mm. 
Pris pr st. Kr. 0.50, 0.65, 0.85, 1.05, 1.65, 2.- , 2.75, 3.25 

Målarpenslar M 
kvalite, ren borst 
järnring. 

771, (anstrykningspenslar) av extra finaste 
garanteras, fymga, lindade och försedda med 

Fabriks M 2, 4, 6, 
Pris pr st. 0.55, 0.75, 1.-, 

Muddlare. Finaste kvalite, vit 
slipad borst i bleckhylsor. 

Muddlare M 772. Bredd 5 cm. 
Pris pr st. . . . . . .• 0.65 

Muddlare M 773. Bredd 7¼ 
cm. Pris pr st. . . . . 1.05 

Muddlare M 774. Bredd 10 
cm. Pris pr st. . 1.60 

8, 10, 12, 14, 16. 
1.50, 1.80, 2.50, 3.80, 5.-, 

Grävsvinshårpensel M 775. 
Finaste kvalite, indragna i trä ~ 
plattor, polerade. Bredd 6 cm. 
Penselns hela 1ängd 23 cm. 
Pris pr st. . . . . . . 4.30 

Stålkammar M 776. En sats 
kammar för ådring, bestående 
av 12 st. i grov, medelgrov och Skedkniv M 750, med egg på 
fin tandning. 3 st. av varje av båda sidor samt i spetsen. Bergs 
följande bredder, 2¼, 5, 7¼ ocb lfabirkat. Längd 16 cm. 
10 cm. Pris pr sats . . . 5.25 Pris pr st. . . . . . . . 1.50 
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Spackel M 777, av stål, med 
brunpolerat ovalt handtag. Bredd 
5 cm. Längd 21 cm. 
Pris pr st. . . . . . . 1.05 

Bågcirkel M 751 av Bergs Punkttrissa M 778, av stål, 
.· .. ' .. med svartpolerat träskaft. Längd 

fab11kat, ställbar, polerad. Langd 16,1, cm. Trissans diam. 2½ cm. 
6 tum, pris . 2.20 Oumbärlig vid schablonmålning. 
Längd 8 tum, pris . 2.90 Pris pr st. . . . . . . 2.50 

Diverse varor. 

Pennskaft M 779, av fint polerat trä. Längd 18 cm. 
Pris pr st. . . . . . . . . . . . . . 0-10 

Pennskaft M 780, av fint färgad galalit. Mörkare färger i 
spetsen och upptill, ljusare i mitten en!. ihlustration. Ett extra 
starkt och trevligt pennskaft. Pris pr st. . . . . . . 0.85 

~ 

' i 
Fickpenna M 781, av färgad Fickpenna M 782, av färgad 

metall, spetsen och toppen av galalit. I d~ ena ändan fin-
galalit. B!yertsen framföres ge- nes blyerts, 1 dery. andra .. en 

. . bleckpenna med hylsa att trada 
nom att vnda pa skaftet. Re- över. Blyertsen framföres ge-
servstift medföljer. nom att vrida på skaftet. 
Pris pr st. . . . . . . 0.75 Pris pr st. . . . . . . 1.15 
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Stålpennor M 783, av bästa 
fabrikat, 10 st. förvarade i trev­
lig plåtask. Skolpennor. 
Pr.is pr ask . . . . . . 0.15 

Stålpennor M 784, av bästa 
Tryckeri M 792, innehållande 

ett 225-tal typer, stora och lidlla 
alfabetet, siffror och skilj etec-

0.20 ken, av vulka,niserat gummi, pin-
0.55 cett och färgdyna samt typhål-

fabrikat. Kontorspenna. 
Pr ,is pr duss. . . . . . 
Pr kartong inneh. 36 st. 

...,_,-.. ~ ---e"'T 't -,.11 

Stålpennor M 785, s. k. krok­
penna av bästa fabrikat. 
Pris pr duss. . . . 0.20 
Pris pr ¼ gross . . 0.55 

lare medföljer. Aldt förpackat ,i 
trevlig kartong. Pris pr st. 1.50 

Tryckeri M 793, med ett 350-
Blyertsformearre M 786, av tal olika typer, dyna, pincett och 

aluminium, löstagbart blad. typhållare. Ett synnerligen präk­
Längd 21h cm. Pr ,is pr st. 0.20 tigt tryckeri. P,ris pr st. . 2.75 

D Monogramstämpel M 788, för 
tvätt, brev m. m. Stämpeln för­
varas i en trevlig plåtask som 
på samma gång är stärnpeldyna. Evighetsblock M 789, storlek 
M.onogi:.ammets höjd c :a 2 cm. 8X 11½ cm. Pris pr st. . 0.50 
Alla bokstavssammanstfillmingar 
finnas. Pris pr stämpel med Evighetsblock J'..~ 790, ' storlek 
dyna . . . . . . . . . 0.50 10X 16 cm. Pris pr st. . 0.75 
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' Klammer ;/\; 787, av mässing, 
för provpåsar och dylikt. Längd 
2 cm. Pris pr grnss . . 0.50 

Lup Ni! 791. Glas med stark 

Trolleri-Målböcker. Varken 
färglådor eller kritor behövas, 
man behöver blott med en pen­
sel och litet vatten fukta kontu­
rerna på bilden och de olika 
färgerna framträda. 

förstoring infattat i hållare av å b 
9 ·· i k f"'ll 'h s k Trolleri-M I ok M 7 5, 

m~ss .?9· an ~ as 1 op. · · 4 st. olika planscher. 
med 

0.20 tradraknare. Pns pr st. . 1.25 I Pris pr bok . . . . . . 

Trolleri-Målbok M 796, med 
8 st. olika planscher. 
Pris pr bok . . . . . . 0.30 

Modellervax M 794. Runda Spelkort M 576, Obergs fa-
stänger i olika färger, jämte brikat, av stark och smidig kar-

d · .. tong, helt lackerade, ogenom-
mo ellerpmnar. Passande for skinliga samt med runda hörn. 
barn att forma djur, fåglar m. m. Varje lek inlagd i fodral med 
med. Pris pr etui . . . . 1.25 Joker. Pris pr lek (52 kort) 2.50 
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.R pparattråd. 
En gå ng bomullsomspunn e n koppartr å d. 

I I Ungefärlig I Pris pr kg. 

I 
Pris pr hg . N:o Dia m . i mm. längd pr kg. 

meter Kr. Kr. 

346 0,20 2962 18.30 2.35 
347 0,uo 1384 10.80 1.35 
348 0,40 815 8.15 1.-
349 0,so 524 6.- 0.75 
350 0,oo 366 5.40 0.70 
351 0,10 271 5.- 0.65 
352 1,os 61,. 3.90 

En gång silkesomspunnen mjuk koppartråd. 
568 0,10 12870 65.- 8.45 
797 0,15 5905 40.- 5.-
569 0,20 3392 28.- 3.60 
570 0,so 1533 19.- 2.50 
571 o,.o 860 15.50 1.85 
572 0,so 558 13.50 1.75 

Emaljerad koppartråd. 
Mjuk koppartråd, isolerad med ett lager emaljfärg . 

798 0,os 20000 50.- 6.-
799 0,10 13000 32.- 3.90 
353 0,1s 4200 14.- 1.60 
354 o,so 1540 11.- 1.20 
573 0,so 500 7.- 1.-
574 0,,o 290 6.20 0.90 
355 1,.o 63 5.25 0.70 

.fUI tråd levereras spolad på trärullar . 

.......•.•••.•..........••....•.....•••..••.•......•••..•..•••. 

Begär 
vår prislisfa på 

Radiomateriel 
••..•.•.•••........•.•.......•.••••......•..•••...•...••....•• 

Korsnäs 1 9 24. St rå lin 8t Perssons tr . 








